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OBJETIVO

El objetivo de la presente tesis es exponer el método estadistico
que diseiiamos, el cual se utilizd para cbtener los estimadores de

la Encussta de Rendimientos ¥y Equivalencias, levantada en el afio
de 1980.

Los estimadores obtenidos representan los resultados de la Encues
ta, ;o- cuales seridn difundidos mediante publicaciones y ademds -
se utilizarén ﬁarl normalizar aquellos cuestionarios del VI Censo
Agropecuario que traigan respuestas un unidades diferentes al sis

tema métrico decimal.
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ANTECEDENTES.

El Método Estadistico se aplica a la Encuesta de Rendinientos
y Equivalencias, la cual se levanté durante los meges de ju--

nio, julio y agosto de 1960. Eata Encuesta captd informacidn

a nivel municipal sobre:

Unidades de medida regional y sus equivalencias al sistema mé
trico decimal, ;qndiniontou promedios y méximos de los prodﬁg
tos agropecuarios, tamafios aéximos de -dportxcic tanto sjidal
como privada y nimero mis qfandc de cabezas por unidad de pro
duccidén. Se levantaron alrededor de 72,000 cuestionarios a -

nivel nacional, procedentes de aproximadamente 2,200 munici--

pios.

Para captar la informacién, el cuestionario de Rendimientos

Y Equivalencias esti dividido en tres secciones:

1) Equivalencias y Rendimientos Agricolas
2) Equivalencias y Rendimientos Animales

3) Equivalencias forestales {(ver cuest. en el anexo)

Las respusstas a las prequntas del cuestionario, pueden con--
sistir de un s0lo dato, © de una matriz, en la que cada ren--
glén se refiere a una unidad de medida o a un producto, y ca-
da columna, a una variable diferente, referida a esa unidad o

a ese producto.



Durante el levantamiento se aplicaron cuestionarios a dos ti-
pos de informantes. Unos, los informantes técnicos del sector,
a los cuales se llegd por medio de los organismos y dependen-
cias correspondientes y'loc otros, personas conocedoras a las

cuales se les consideré como inforaantes de calidad.

A cada uno se le pidié su estimacién de las equivalencias pro
medio, a nivel municipal, de las unidades de medida regional,
cabe hacer mencién que una misma unidad de medida regional --
puede tener distintas equivalencias, dependiendo del cultivo

o producto en que se apligue.

Asf{, por ejemplo, la superficie que se alcanza a sembrar con
un cuartillo de maiz es diferente a la superficie que se al-

canza a seabrar con un cuartillo de arro:.

Esto implica que la equivalencia de una unidid de medida re-

gional tiene asociadas dos claves, que son la de la unidad de
loétdl Y li dol cultivo o producto, también es importante acla
rar que una unidad de medida regional puede utilizargp para me
dir superficie y/o peso y/o capacidad, asi{ por ejemplo el hec-
tolitro es utilizado para medir superficie sembrada, peso y ~-

adends es una medida de volumen.

Para diferenciar esto, se utiliza el nimero de pregunta del --
cueationario en la cual se capié dicha unidad, es decir, si ~--
hectolitro de frijol estd en la prasgunta 1 del cuestionario la

equivalencia estarié dada en hectireas, si esta misma unidad de



medida para el aismo producto fue captada en la pregunta 2, la
equivalencia estard dada en kilogramos, etc., y estas equiva -
lencias no pueden mezclarse aunque se trate de la misma unidad

de medida regional aplicada al mismo cultivo o producto.

También se les pidié su estimacién de 1os rendimientos medios
y méximos de productos agricolas y animales, asi como los ta-
mafios méiximos de superficies por unidad de produccién y de -~
los hatos por unidad de produccidn. Por \ltimo se obtuvieron
los pesoa promsdios de anisales por intervalo de edad y de la
totalidad de animales que se enviaron & matanzs gue porcenta-
je corresponde a cada intervalo de edad.

Una ves levantada la informacidn, se procedid a la clavifica-
cién de todas las respuestas expresadas gramaticalmente utili
azéndoge para ello un catiélogo de claves previamsente elaborade

Después de clavificada la Encuesta, los cuestionarios se con-
centraron en oficinas centrales, donde fueron revisados y co-
ifregidos en lo teférente « claves y a la légibilidad de las -
éantidadea asentadas en los mismos.

Adenis se organizaron en paquetes a nivel municipio, asigndn-
doles a los c uestionarios levantados a informantes técnicos

laclaw 0l y a los levantados a informantes de calidau clave -
02.

Posteriormente 1los cuestionarios fueron capturados formindose
el archivo ACAC. Este archivo fue sometido a una revisién --
electrénica de claves y cantidades haciéndose las actualiza--
Ciones pértlncntu. Al finalizar se obtuvo el archivo ACACUV
que es el archivo al cual se aplicé el método estadistico que
se describe a continuacién en esta tesis.
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DESCRIPCION GENERAL

El presente trabajo se divididé en tres partes.

En la primera parte se detalla como se agrupa la informacidn exis -
tente en los cuestionarios, definiéndose los grupos de acuerdo al -
formato que tiene el cuestionario.

Para cada grupo se define el conjunto de campos que lo integran, --
asi ccmo las preguntas que pertenecen al grupo, en esta misma parte,
se describen los archivos en los cuales se propone guardar la infor
macidn de cada grupo, los cuales se torman agregindose a cada regis
tro del grupo la llave de identificacidén del cuestionario (estado,
municipio, folio del cuestionario y tipe de informante), para, pos-
teriormente agrupar la informacién de los cuestionarios a nivel mu-
nicipal.

Los archivos resultantes, deberan de ordenarse tomidndose como base
para el ordenamiento de los mismos, el numero de pregunta, el tipo
de informante y las diferentes claves que identifican al grupo. Bg'
te ordenamiento ¢s necesario para facilitar el manejo de la informa
cidén durante la aplicacidén del método estadistico. Esta parte, que
es de suma importancia para la implementacidn electrdnica del méto-
do, para la tesis,_no es relevante, por lo que se incluye como ane-
X0 para consulta de aquellas personas interesadas en ella.

En la segunda parte se describe el método estadistico, el cual se -
aplica ya estando organizada la informacién. En esta parte se des-
. criben los cdlculos necesarios, as{ como los diferentes procedimien
tos que se aplican, dependiendo esto del nimero de datos de infor--
_ mantes técnicos y de informantes de calidad, y del tipo de informa-
2idn (datos miximos, datos de porcentajes o datos promedios) que hay
an el grupo a que corresponde la variable en cuestidén. A continua-
2idn se mjestra una tabla, la cual trata de explicar brevemente el
arocedimiento que se debe aplicar, para los distintos tamafios de



nt oy "n." (nimero de informantes técnicos y nimero de informan

tes de calidad) y para los diferentes tipos

de informacidén (datos
miximos, porcentajes o promedios).

12



TADLA DE PROCESO A APLICAR

CTRAN 12
No. DE DATOS PPOCESO A APLICAR PARA; i
DATOS PROMEDIO ¥ PQUIVALENCIAS DATOS RAXINOS DATOS DR PORCENTAIES
m . @ . 3
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PROCE- PROCE- onoCE-
2. 80, %0,
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riable,
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fadn, tanto para téonicod como pata - rado, tante para técnicos como para - rado. tanto
2 2 1 1% |eatidad v ol entioslor serd una combi] 2,5 [calidad y el ostimador serk una combi) 1,4 calidad v el l—dor xS una combi
A el e b ety naciéin 1ineal de ambas median y ade - nacién lineal n- arbas medias
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La terminologfa que se utilizarf en esta 'I‘esis. es la si-
guiente, toda estf referida.a una variable.

X " Una de las observaciones de la variable, donde { puede

ser 1,2,... segin sea 1° observacidn, 2°® observacifén -
etcétera,

n = Nimero de chservaciones
X » Promedio o media aritmética

$ « Dasviacién estandar

cv'e * Coeficiente de variacidn calculad+

‘u‘ gtér T.3 = uomero de chbservaciones consideranddo & =~
truncanientos.

‘!‘ 4 ' 4 T°7 * medats truncada;.calculada deepuss de i --
truncanientos.

‘3‘ aiér T.3 = Desviacifn estandar, calculada despuls de
4{ truncamientos

Cefils i » 7.7 = zrror de la estimacitén, calculado despuls
de { truncamiento.

X X X = Los tres valoras miximos de un con-
(n}* “in-11° “(n-2) junto dado.

X Estimador de la variable (considarando las 2 muestras)

i‘o Estimador de la variable considerando Gnicamente la ~--
susstra de informantes técnicos (pudiendo ser este va-
Ior ls media aritmdtica® la media truncada)

i‘. » Estimador de la variable considerando fnicamente la -~
mugstra de informantes de calidad (pudiendo ser aste va
lor la media aritniicao la sedia truncada).

si‘ « Desviacifn gstandar de xt

si‘ « Desviacifn estandar de xt

ol . Nomeroc final de cbservaciones de tnton!nu‘ téeni-
§  cos utilizadas en la estimacién donde o cusndo o



hubo truncaateate o n: = "nt (1) cuando hubo { truncamientos.

: = Ntmere final de cbservaciomess de informantes ds calidad utili-~
sadas on la estimaci@a downde n: = ‘n°(u cuando hubo i trunca-
mnientos, o n° cuando 80 hubo truncamientos.

tt = Estinador final de la variable.
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Una vez aplicado el métode estadfstico, se deberdn obtener

dos archivos de salida (Y y 11} y uno de resultados para -~

cada uno de los tipos de valores que se estén estimando, -

Estos archivos estardn constituidos en la siguiente forma:

ARCHIVO I

ARCHIVO IX

Estado, Municipio, No. de pregunta, No. de co
lumna, Tipo de Informante, Clave (s), n, X, CV(R)
a1y, By, s, eviita Sni2), (), ---

s, ever) tnid), X3, Ss3), eV,

Estado, Municipio, No. de Pregunts, No. de co

lumna, Clave (S). X, n:, xt, ng. xS, sxt, ---

sx°, s1 la variable corresponde a datos méixi-
mos, .1' archivo contendrf ademfis X (n), X(n-~1),
X(n=2),

Los resultados se comparardn manualmente contra
fusntes externas para determinar la confiabili
dad de los mismos.

Posteriorments a este andlisis se formard el -
archivo conteniendo los rnﬁl.ndon provenien--
tes de la encussts, sl cual contendrd el esti-
mador final de la variable y estars constitui-
dos de la siguiente manera: Estado, Municipio,

No. de Pregunta, No, de Columna, Clave (s), J'(f

17



DIAGRAMA DE BLOQUES DEL METODO ESTADISTICO

ARCHIVO
ACACUV

; \ | DESCRIPCION DE
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2

FORMACION Y ORGANIZACION
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I. METODO ESTADISTICO

DESCRIPCION DEL METODO ESTADISTICO.

Se cuenta con dos conjuntos de observaciones para una varia-
ble, un conjunto proviene de informantes técnicos y el otro
de informantes de calidad; cada muestra en un inicio se tra
baja por separado; dependiendo del nimero de observaciones
Qque existan en la muestra, para la variable y del tipo de -
conéopto, se aplica el proceso indicado en la "Tabla de Pro

cesos a aplicar" TPANC. (Ver disefio generall.

A nivel general inicialmente se calcula para cada conjunto -
de observaciones de la variable el promedio o wedia aritméti
ca de la muestra, la desviaciin estandar y el coeficiente de
variacidn calculado. El coeficiente de variacién se compara

rd contra el coeficiente de variacidn miéximo admisible (ver

cuadro de coeficientes de variacién miéximos petnitidés CEMPE) ,

si el coeficiente de variacidn calculado es mayor que el coe
ficiente de variacidn méximo admisible, entonces se aplica -
el proceso de truncamiento, el cual se detiene cuando se cum
ple alguna de las cuatro condiciones expuestas en el punto -
anterior. Al t‘rlkno de este proceso se obtuvo un estimador
para informantes técnicos (x) y otro para infomantes de ca-
lidad (ic) los cuales se unirién por ﬁedio de una combina --
cidén lineal, cuyos cceficientes dependen de las varianzas -
de (it) Y (ic)w obteniéndose con esto un estimador para cada
variable (i). siendo la obtencidn de i (estimador de la varia

ble) el objetivo principal del Método Estadistico.
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I. METODO ESTADISTICO

2.~ DESCRIPCION DE LO§ CALCULOS REQUERIDOS

« PROMEDIO O MEDIA mm'rwl)
Ls imedia natural de la muestra ss obtiens sumando todn las
cbservaciones ds la variable y dividiendo esta suma, entre-

el ntmarc de chbservaciones (n).

M

73 I'OItO...Ol.

VARIANZA (5°) Y DESVIACION ESTARDAR (%)
El estimador. insesgado de la varianza de la variable se ob

"tiens:
‘i tu-mt I
‘,. a-1 ’ l-l“(?lu.. ’

La desviacifn estandar “em es la rafs cuadrsda de la -

\r_ V—r(}, xt. .x‘)

- Coeficiente de variacién calculado {CVe) y Coeficiente -
de variacién aiximo admisible (cvm).

El coeficiente de variacidén calculado con respecto a la

nedia (CVc) se obtiene .

Ve (X) o &3  donde sk = (§
X
Por lo tanto CVc = cesnafl2)

S
2



El coeficiente de variacidn miximo admisible {CVm), es el valor relati
vo maximo . que estamos dispuestos a aceptar de acuerdo al
ndmero de observaciones aue se tencan para la variable, este €s
el valor contra el cual se compararf-el c¢y. calculado. A
continuacifn se presenta la tabla de ~ ¢v' m&zximos admisi-
bles para distintos valores de (m),

CUADMO DE  (cv) MAXINOS PEPNITIDOS EN LA
ESTIMACION PARA LOS DISTINTOS VALORES DE «

scENPE" ;
NUMERO oE CV. MAXIKO
- OBSERVACIONES | ~ ALMISIBLE
{(n) louml
3~-5 n.10
¢ ~-10 0.065
11 - 20 0.04
a1 - 30 0.03 -
31 6 nis - 0.025

TRUNCANIENTO, MODELO GENERAL

a) PRIMER TRUNCAMIENTO:
Cuando al comparar Cvc VS. Cvm Tesulte que cyc ‘es ma
yor que CVm, entonces es hecesario "truncar® una obser
vacién, esta observacifn que se truncard debe ser el va
lor afs no_jado de la madia; (ya sea hacia arriba o ha-

cia abajo) debiéndose calcular los siquientes valores:
- Media con un truncamiento t X‘ )
[

- Desviacién estandar con un truncamiento ‘S‘ 1

25



» €V. calculado con un truncamtento '€ vy, -
Los cuales se abtienen:

L. !
Xy © == LaX - Nl

n-1

¢ ' I R Lyt
$tn [;"; [?, k=W -l ’m]

. ¢
*CV [ ] ———ﬁtl’—
s 1" ] FT !‘ ”

Donde # es el valor mis alejado de la media.

Para obtener N es nscesario, ordenar las observaciones -
de la variable en forma ascendente, sea este ordenamien-

to X Xigy ~Xlar ‘u continuaci6n se calcula la di-

ferencia.

a aste valor le llamaremos K.

"b)' I| - l"‘“' X
81 X » 0 no se realizard truncemiento (condicidn de ecqui-

distancia para detener sl p:oco.lo de truncamiento).

81 X > 0 .entonces Xipy ® ]

en otro caso x(.' s ¥



b) SEGUNDO TRUNCAMIENTO,

A continuacifn se comparard *C\(, vs.CV.para (1-7}

obscrvaciones.

En el caso de que *(y,, $94 MAYOT qUe CVa SRtONCes -
e3 necesario truncar - entre los (n-!} observaciones

restantes ol valor als alejado de 1a media con un ===
truncamiento (ys sea hacis arriba o hacia abajo) do-

biéndose calcular los siguientes valores:

- Nedia con dos truncantentos 'tl(”
~ Desviacién estandar con dos truncamientos t.!",-

- Error calculado con dos truncamientos € Vu"

L ! F 4

(m ")

¢ AV LLL ' ' Lyl
3(!’ ;—.-; . Ki - "' {n-2} X“,
. J.' . .
4
'8
CCVc . {2l

(2
Vir-2) ‘rm

Donde Ny es el valor ais alejadc de la media con'un -~
_truncasiento t!('”



4

TERCER TRUNCAMIENTO,

A continuacién se compaurl'ﬂfc( 7y contra . para --
{n-2] observaciones. En el caso de que'(\« c”', sea na
yor que SVmgntonces es necesario truncar entre las -
(n-2) observaciones restantes el valor ais alejado -
de la mn.du con dos truncamientos (ya sea hacia arri
ba o hacia abajo), debiéndose calcular los siguientes
valores:

-

= Nedia con tres truncamientos ‘X‘"
- Desviacién estandar con tres truncamientos ts‘”

- Error calculado con tres truncamientos'C Veis)

E < 1 . Ly -

t ! -1 ? 2 ty?
Siey * X, - Hg - (n-3) °X
,(‘" (n-4) Z'; k t ""]
s
S(3)

v -
el(3) il ¢
) ¢ n~ xl’l

Donde H, es el valor mis alejado de la media con dos -
truncanientos tlt 1)
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El proceso de truncamiento se detiene cuando ocurra

alguna de las siguientes condiciones:

i) Numero de observaciones es igual a 2, (n=2)
s
ii) El numero de truncamiento es igual a 3

iii) El coeficiente de variacidén calculado es wenor
0 igual al coeficiente de variacién aéximo ad-
misible (CVN) '

iv) Si el valor mis alejado por abajo de la media,
es igual en magnitud, al valor més alejado por
arriba de la media.



CALCULO DE VALORES MAXIMOS.

Fara las prequntas referenes a valores miximos (consultar tabla

"TPMAX") se deberdn unir las observaciones de informantes técnl

os con las observaciones de informantes de calidad para una --
isma variable. A continuacifén estas observaciones se ordenardn
e menor a mayor y los tres valores ma&s grandes (X(n], X(m-1}, -

X{n-2) se guardar&n para el archivo de MAXIMOS.

COMBINACION LINEAL DE LAS MEDIAS.

Cuando para la variable se cuente con una media. aritmética o trunca
da, proveniente de informantes técnicos iz Y una media provenien

te de informantes de calidad kc. el estimador para la variable -

serd: i . -l it + /9 ic cee (M)
Donde:: . -
o - (sx)? . s - tsxty !
(sxt? o (sx%i? ) sx8? . (sx4?
s . S I

—., conet, A 3¢
Cuando:

sX° y/o sx® =

Entonces:

“.. n Y '/. n
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Donde:

s ts‘: 6as con {oTY e decir, $ es la desvia-
¢i6n estandar que se obtuvo al aplicar el proceso de -
truncaniento o la desvisciéa estandar obtenida con “n*
observaciones, en caso de no haberse truncado ningén -
valor.

n o %, 8awm®, es dectr " o el Sumero final de

‘ —

cbservaciones Qolpull de { truncamiento (i-],§) o es ~
"a° cuando no hubo necesidad de truncar ningtdn valor.



3.~

DESCRIPCION DEL PROCESO A UTILIZAR PARA LOS DIFERENTES NU-
MEROS DE OBSERVACIONES Y LOS DIFERENTES TIPOS DE CONCEPTOS
QUE CAPTA EL CUESTIONARIO, ASI COMO LA OBTENCION DE LOS ES
TIMADORES. .

La primera parte del proceso consiste en determinar el ti-
po de concepto a que se refiere la variable, lo cual se ha
ce conparando el nmero de pregunta y el ndmaero de columna
contra las tablas TPEP, TPMAX y TPPOR (las _culu se ane~--
xan al final de Q-lt. capftulo), los tipos de conceptos que

existen son los siguientes:

1) Datos promedios y datos de equivalencias (preguntas del

cuestionario contenidos en TPEP).

2) Datos méximos (preguntas del cusstionario contenidas en
TPNAX) .

3) Datos de p‘otccntaju (preguntas del cuesticnario conte-

"nidas en TPPOR).

Una vez determinado el concepto, se procederd a contar el -
nimero de observaciones de la variable tanto de informantes
técnicos como de informantes de calidad y a aplicar el pro-

ceso correspondiente.
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DESCRIPCION DE LOS PROCESOS PARA LOS CONCEPTOS 1, 2, 3, (DATOS =~
PROMEDIO Y DATOS DE EQUIVALENCIAS, DATOS MAXIMOS Y DATOS DE POR-
CENTAJES) .

PROCESO 1.1, Este proceso se aplica cuando (néa L.y .". TN 4
o W eegatey

Ya qua 5010 contamos con una observacibn (X,) esta

serd el estimador de ls variable ).

Ejemplo 1.- supongamos que en el estado de Colima
(06) municipio de Armertia (001) se cuenta con una
observacién provenients de informantes técnicos -
pieza de coco = 2 Kg. entonces el ultindoz para

pleza de coco en el municipio de Armeria del esta
do de Colima serd :

X2 K.
Cuando se cuenta con una sola observacifn (comoc -
en este caso} no se calcvlard la desviacifn estan
dar ni el ‘<V. calculado, ya cus no es posible -

obtenorio, por lo que se tendria:

? 4 ‘., [ )

L | L S
x.t.x'.i‘.i-z X .0
oy 3¢ .0
ert oy | oV e



PROCESO 2.1,

PROCESO 3.1.

PROCESC 1.2.

En este caso (X,l serf el estimador de la variable
(X) y ademds (X;) serd el valor miximo de la varia
ble ( X(n)) (por lo cual se guardard en el archivo

de mixizos).

En este caso (X;) ser& ol estimador de la variable
).
Iste proc=so se aplica cuando nt e Y n‘ =], por
1o cual se tiens una lf. y una X‘,:. en este caso se
unen las observaciones y se obtiene la media |
X lf +X{ 1/¢ etendo X e} estimador para
la variable (i). adenfis como se cuenta con un; ob-
servacién para técriicos y para calidad, estas se -
unirdn para calcular la desviacién estandar y el -
‘€V. . calculado, asignindose estos valores a infor
llllt.l‘. calidad’ (ce Y 89!,.}' asignéndose. cero a-.
(et y s

PL v THERN T L !, o .

steo yeten, XX, .:--t,.f-v,

xt o xb, xt et

35



PROCESO 2.2.

PROCESO 3.2.

PROCESO 1.3,

Ejemplo 2,~ supongamos que para el eatado de Aguas
calientes (011, en el munictipio de Calvillo (003)
la reja de guayaba equivale a : Xf- WOKgy ----
X; = 32 Xg., por lo cual:

X s (30 521/2 » 31

s¢ -'(:01’ cn? o asn? VT, st

vt - __i’%- 1/81 ¢ 0.032 ; ¢/ = 0

RN .‘--‘-v,i‘-u.i‘-u,i-n

En este cCaso se unen las observaciones y se aplica
¢l misRO proceso tal como se describi@ en el proce
so (1.2.) don&o g i,. adents J(f y xc,s-rln los va-
lores afximos para la variable (X (a) y X(n-1)) ==

por 10 cual se guardarfn en el archivo de miximos,

En este caso se unen ]las observaciones y se aplica

ol mismo proceso tal como se describi8 en el proce

s0 (1.2.) donde X = X

Este proceso se aplica cuando (n = 2 b4 e 0) 6 -
(nf « 2 y 4% 0), se obtiene 1a medis aritméticaX, -
la cual es el estimador para la variable, ademis -
se cbtiene la desviaci6n estandar y e1 cV. calcw

lado.



PROCESO 2,3,

Wt
.x‘

Se aplica el misma proceso que se describiS en el
proceso (1,).]) guardindose ademés las dos observa-
ciones previamente ordenadas de la varfadble {xin},

X(n-1] en el archive de afximns,

Eiemplo 3.- supongamos que para el estado de aguas
calientes (01) en el municipio de Aguascalientes -
(001), “ll l1a variable "tamafo mds grande hato® -
de la C'lp.ei. de bovino de raza, para informantes
de calidad sparece lo siguiente:

€ . €
x$ » 300 X3« 400

Y para informantes técnicos, no tenemos informacién
paAra esa variable an ese sunicipio, entonces:

X = (500 » 400)/2 » 450 « X© = X

s°mtmli s (400! - 24501%) "< \[5000" « 10.71 - s°

¢Avc_ (10.71})

Q.00
"J'z {450)

lc.
u‘ (] g

o . S5, 1011

. L "."
n ? :
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PROCESO 3.3,

Adeamds para el archivo de miximos se guardarin los

.2 valores como los miximos encontrados para esa va

riable en ese municipio, debiendo ordenarse eastos

valores con anterioridad.
. .

X(n) - Xl s 500
c .

X(n_l) -, Kz - 400

Se aplica ¢l miamo proceso que se describid en el

proceso (1.3.)

Este proceso se aplica cuando nt) 2y n“s0 §
nt =0y n» 2 '

Se calcula inicialmente la media ari.tlética Zi), -
la desviacién estandar (S) y cooficunu de varia-
cidn («:) para lan> 2. Se compara el coeficiente

de variacién EW)contra el méximo admisible (CWN)

para ese tamafio de n (consultar el cuadro de coe-

ficientes de variacidn miximos permitidos "CEMPE"

Si el (EWC) es mayor gque Vi entonces se proce-
derd a aplicar el proceso de truncamiento, el cual
se detendrd cuando ocurra alguna de las cuatro con

diciones siguientes.

g



i)

ii)

ii)

iv)

Ndmeto de cbservaciones es igual a 2.
El nflmero de truncamientos es ilgual a 3,
El <¢Vv. calculado es menor o igual al <CV. miximo admisible.

El vaior m&s alejado por abajo de la media ,es igual en magni-
tud al valor mis alejado,por arriba de la wedia, esto es,si -
x(l’ es el valor m&s alejado por debajo de f,y x(n) es el va-

lor m&s alejado por arriba de X y sucede que ‘&U - Yl = -
lﬁm - x‘
El estimador de la variable i serd igual a tf(i) donde i es -

el nfmero de truncamientos o X=X cuando no hubo necesidad -

de efectuarse truncamientos.

Ejemplo 4.- Supongamos que para el estado de Colima (06) Muni
cipio de Armeria (00l), se cuenta con 5 observaciones prove--
nientes de informantes de calidad, para pesos promed:.c de eo—
nejos.

c.

x1 4 Kg

c=
x2 3 Kg

X; = 3 Xg

X 2 Kg

X 2.5 Xg

VIO &0 W0

Y para informantes té@cnicos, no se cuenta con informacién del

peéo para esta especie. Entonces se procederd a aplicar el -

C

proceso 1.4 obteniéndose inicialmente ¥, s Yy cvg



X a (4 +3 ¢34+ 24+ 2,5175x12,.

SC aNTU 16+ 9+ 9 ¢4 ¢ 6.25-2 (8.411176 » 2.62

e __11.82)

cVv « 0.40
¥5 (1.9)

Consultando el cuadro "CEMPE® observamos que C\; = 0,10

para n » 5 como €Y, es mayor que cv..

Entonces se debe truncar el valor mfis alejado de la rmedia,

al ordenar «n forxma ascendeate las observaciones qusda:
e, e, e e e

. xc'- |- 2.80] « 0.90

| Xiny

lx'i” - x" e |- z.ul e 1.10
K- X - xl - |xm‘- xl «0.90 - 1.70 + -0.20

‘Como K <0 sentonces sl valor »és alejado de la media
(1] X?n = 4§ = i, por lo cual este valor es truncado y

ss nrocede a calcular!

gy v e [,.xe-u . L [s(z.m - 4] . 2,425
Len UL ] p
te M\l - LR 621 .
Sin “,—,’ > [": SN ) "‘in]

ol
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P'é 2.4

FSO 3.4

A Peraraesits e s

5§-12

2 s,

s 0.478

tsc
. (11
¢ . . {(0.,478)
"V(,,

g ‘17” 5-1  (2,625)

.09y

Al consultar el cuadro "CEMPE® observamos que para a = 4
CV. e 0. l’
4
Entonces al comparar C\‘ contra CV.'.. se cumple la condi-
cién ({{{) del proceso para detener el truncamiento. Por
lo tanto:
) t,c

sic . (1}, 0.478

| ¢

X« &yt e te

Se aplica el nismn proceso qilc se describid en el proce~-
so (1.4) guardindose ademis los tres valores miximos de
las x observaciones que existen para esa variable en sse

municipio,

Se obtiene la media natural de las n oblg:vaclonos, asf
como la desviacién estandar y el error calculado, siendo
el estimador de la variable X « X (no se compard el v -
oontzra c\a ya que panvporccnnju no se aplica el proce

30 de truncamientos

.
.~y
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PROCESO 1.5.~ Este proceso se aplica cuando nt i 2 y-
nt - 2, se calcula la media avitmet, por separado, tanto
para técnicos, X¥ como para calidad X° y el estimador X

serd una combinacién lineal de ambas medias, X » XXt
+B8 X

i‘:!t, i“-!"‘.scnég,st.ﬁt

nz «n® .2, uf e nl oy
. 't . .C
sxt . S, e . S
e % 4 ve.?
(sxt)? « (sx¢)? sx61? ¢ (sx%)?

Ejemplo 5.- Supongamos que en el estado de Hidalgo (13)
en el Municipio de Actopan (003) el rendimiento promedio
de maiz en el ciclo P.V. para temporal se obtuviesen pa-
ra informantes de calidad lo siguiente:

e c .,
Xy =8 XKy = ¢
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Y para informantes técnicos,

xf-s.s x¢ .48
£

Entonces:

XS o XC . 4.8 xt.xt .

s Vg xd- w2y (ner

[

s¢ o Va5« 16 - 2 (4,512 ..

st . N12.25 ¢ 20,15 - 32 . .7

¢v-—-—i-
"X

cv (7]

VT (e.5)

(.7)
7 (4)

CV.-- = -'37

1
i

R AY S
« (.2 (INT)E 2

ke 1

X . .49 = S

!
502 214« 025

-1
i

. CnThCGn)? 1

)
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ROCESQ 2,5,

PROCESO 3.5,

 PROCESD 1.6

Se aplica el mismo Proceso que se describig en el -
Proceso (1,5}, uniéndose ademds las dos observacio=-
nes de tnformantes técnicos con las dos observacio-
nes de informantesg de calidad obteni8ndose los tres
valores miximos de las cuatro observacxones, los -

cuales formarsn parte del archivo de mniximos para -

€32 variable en ese Runicipio,

Ejemplo 5.- Obtencién de los tres valores miximos v

xf .5 xf .« 4
L. ¢
Xy e 3.5 Xg = 4.5

Los valores ordenados quedarfan:
X(” = 3.5, X‘” - ‘. X(’l L4 ‘.s. x“’ d 5

Entonces los tres valores miximos son:

Xim) * Xiq) = 5. Kin-1) * X(3) * 4.5

Xim2) = Xpq) = 4
Se aplica el mismo Proceso que se aplicéd en el Proce

80 (1.5) siendo:
SRR SIS R S T

Este proceso se aplica cuando:

L A N A R A
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En este caso se unen las observaciones y se obtier:
la media wvitmet.de la unién, X de 12 siguiente ma

nera;

i) Cuando a%>1 y At .1

e e e £
xc'r“' (x'?". vee .lu’x"/(."'

— =
s¢ .84 . YL T R MR
\FF =TI .

CVie c‘.a —-—_’—C—

N B o
$1endo:
x4 . xt . xf
4. st st.
¢\,:- cv: : cv ]

i) cuando nf>1 y a4

t.x. (xf * xf S x: + xf’/tn'l)

t R ? 2,
st . st —.(‘Z':(xil ¢ (X]1° - (ner) X5
‘.

L

Siendo:
. X‘ o X:
4. st s
W' ey

C's



EL cv* se comparard contraCV,para n + ] observacio-
nes, consultadn~ el cuadro "CEMPE" sji Cv, ei mpayor -
que ¢V, se aplica el algoritmo de truncamtento (con
M = n ¢+ 1) en Otro caso XU serd el estimador de la

variable i

Ljemplo 6.~ En el estado de Sinaloa (25) en el runi-
cipio Cpu:cln {00€6) encontramos que para la varia--
ble del rendimiento promedio de arroz en el ciclo de
pr.iuvoxl-v-uno de riego, se obtuvo los siguientes

datos de informantes de cslidad
x‘;~ = 4000 , xg . 4500 , x‘,‘ . 4000 , xj « 5000 ,n% « ¢

Y para informantes técnicos

xf . 4300 al .
Entonces
Y& . xu . 4000 ¢ 4500 ¢ 6000 + 5000 ¢ 4500 , .1,

(44+1 )

§¢ . s¥. J—i— (45007 + 40007 ». 60007 + s000% & 4300% - 54750

« 782.9

cv,‘. CVe'» —r182.9) .8.07)3%
' ‘S 4760



PROCES0 2.6

PROCESO 3.6

. PROCESO 1.7

£
xt. xf . 4300

4

$T o 8

cg'. 5

Al consultar la tabla "CENPE® para (n' ) » mel s §

‘vemoS que € Vi(cvi por lo tanto, X° « X* es el estima

d(or‘ de la variable i

Se aplica el mismo proceso que en (1.6) obteniéndose
adenis los tres valores mfs qrindu de las a+! obser
vaciones en el archivo de miximos.

Se unen las observaciones cbteniéndoze la media de -~
1a unién X“ 1a cual sert el estimador de la variable
i (no se aplica truncamfento)

Este proceso se aplica cuando af . 2 y > ¢ o cuan-
% al>2 v a® « 2, se cbtiene la media aritmética la -
desviacién estandar y el ‘cv, calculado para la et
Para la s mayor que dos fnicialmente se ocbtiene la -
media aritmética 18 desviscin estandar y el cy, cal
culado y se splica el algoritmo de truncamiento, aien
4o el estimador de la variable X una combinacién li-
neal de la' medlaariteética con la medfa resultante del

algoritmso de truncasiento.



Ejemplo 7.~ Supongamos que en e) Estado de San Luis
Potos! (24), del Municipio de Tamazuchale (037}, te
nemos que para la variable rendimiento promedio en
Kg/planta de aguacate se obtuvieron los",siqulgntei

datos de informantes de caljidad.’

X{ = 140, X7 e 100, X3 170, X, = 220, X5 * 90

Y para informantes técnicos:

y 3 L,

x, = 120, l! 200
lntonecq
s . 120+ 200 | 44

O

$€ o \ 14,400 ¢ 40,000 - £(25,600) * < 54.56

N 4

st. st

* 56,56

c v, {56,45)

VT (169}

=149

bonde:

Et . !“ = 160

. t .

sxt . S_ . 56,56
'3 \[3

sxt . 20,90
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x¢ . J4g s 100 0 370 ¢ 220 ¢ 90
5

s Jéd

'
s¢ V-:- (1408 o 1007 ¢ 170 , gael o 90! . 500 . 53009

(vg' s 0,168

Comparando con la tabla "CENPE" para n=§, observamos
quuvgu‘ por 1o que se aplicard el algoritmo de --

truncamiento.

Al ordenar los datos nos queda l(” * 94 @8 el valor
afis alejado por debajo de 12 media y X”, = 220 @8 -
el valor mfs alejado por arriba de la media, como -~
'xﬁ) -X ' es menor que “(5) - llontoncu se --
elimina xm

= |25

t'c . 140 ¢ 100 + 170 + 90
{1 P

-
‘s‘“, oL (46,600 - 62,5001 « 36,97
’ -

tcvc ) - (,‘.’7’
[ ]
T (113)

.8 14S

Al comparar con la tabla "CEIMPE" para n={ encontramos
Q\iﬂ"V:("lyg" por lo que se continua con el algorit-
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'R0 de truncamtenta,

Los datos ordenados quedardn XUI = 9, X[“ = 100,

x(” = 140 ¢ KUIZ' 170, como el valor mis aleiado
por debajo de la media es menor que el valor mis -

alejado por srrida de la media tx(” . X|<‘x(” - Xl

se elininard lfﬂ

tye T 1000 140
(21 p

te N\ L -,
’(2[ v . (87,700 » 3118} 16,457

cv:m . . (26.457)

¥i (110

LI

Al comparar eon' la tabla "CEMPR" para n=3 encontra-

nos quocvtu,)cv. por lo que se vueslve a aplicar el

algoritmo de truncamientos, al ordenar las observacio

nes nos queds, x(” - 90, l(“ » 100, ‘(!l" 140, en

tonces |x(” . XI Z 'l(!l - !' por 1o que et@ea--

mos lu' - (40,
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< W] + 100
Xis) * ————

- U

'ﬁi tea? » 1007 . eqesI?’ . 7,07 - ¢
]

Cvc . —_(Lm—— s 0,098

[
31 7 (51

Por lo tanto:

e ¢ .
X& . xi,l 13

sxt .85 . 010
1.6141

Aplicando la combinmcién lineal X = ok X% + B x°
. tenémos:

70112

o« 5t . 0,015
(se.561% , (7.0712
T T

t56.56)°

2. 51 " . 0.985
(s6.561% + (7.0n1!

51 5t
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PROCESO 2,7

PROCESO 3.7

X = Q,015(16Q1 + €,985(45]

X = 2,4 + 93,575 o 5,475

Se aplica el mismo proceso que se describid en el -

proceso (1.7), adamfs se unen las ° nfs nt observa

cionas y se aplica el algoritmo de la obtencién de

los tres valores alximos,

Se calcula la media aritmética la desviacién estandar

'y el €y, para informantes técnicos y para informan

tes de calidad por separado y el estismador se obten-
drd de la combinactén lineal de ambas medias arimsti
cas.. (en este proceso no se aplicard el algoritmo
truncaniento) .

Ejemplo 7.~ Supongamos que si tenemos para el estado
de Guerrero (12), del municipio de Acapulco (001) pa

_ra la variable porcino de raza marrands adultos, se

obtuvo la siguieate informacién de informantes de ca
1idad (pregunta 18)
X3 = S0, x5 » 80

Y para informantes técnicos
¢ L300 of ¢
Xf e 80, X300, X3EU0, X560, X5 oo 50
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Entoncesa;

xc__________SdOll » §5, nt et
g

$¢ . Va,000 - 8,450 . t1.0)

€v's SN ¢ 1% 1§ MU
T s

. B0 S SB0 00 ST, 4, L8
s

st -\E (00f + s0% ¢ 20® o oo® ¢ 50° - 570 7Y - 1014

e . g0y

X .xt, xteoxt, st.gst, sf.gt

. N ¥ 4
e . S . s, awt.S . 6,88
nt n
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l
1

PROCESO 1.8.

Donde:

verl
q. [3x’ a "s

sxer? o csxt)?

e,
/. £2.98) T

orsxep? o ax®yd

X o 850700 ¢ .1S(6S] o 69.15

4

Iste proceso se aplica cuando n°> 2 y 0> ¢, en un -

‘intcio se calcula para cada tipc de inlépmaneo la me

dia aritmética la desviacién estandar y el error calcu
ladq, posteriormente se compara el ¢V, calculado --
contra el CV, nixtme adnisidble y en caso de ser ne
cesario se aplica el algoritmo de truncamiento. Lle-
géndose finalmente a obtener un utmdor pari 1nfog
mantes téenteos X¢ y un estimador para informantes -

de calidad ie siendo el astimador para la variable -

Xoet XEo it
Donde: ) .
s - BRC G LR y . 1sx%)?
51 . (sxt)? | (sx1? » (sx%)?
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Cuando:

. .
sx® yso s = 0

Entonces;

Ejemplo 8,~ Supongamos que en el estado de Oaxasca -~
(20)' en el smunicipio de Salina Cruz (80), para la -
variable de rendimiento promedio de Kg/planta de --
plétano para riego, se ocbtuvo las siguientes obser-
vaciones de informantes de cailm.

X} =40, X ed0, nf et

Y de informantes técnicos

£ 4 ? d

xt o 60, xf o0, x5ed0, x{es0, a4
Entonces:

x?._‘.‘.’_;_‘_’. . 40, s‘-o.CVf-O

X, 80060060080 L4 5€ .00 0

4

chie,!‘-i‘, 3"-3‘,'3‘03‘ |

. s . s
chl—s-— .0, Sxto-—s_—o.
c



PROCESO 2.8

PROCESO 3.8

Camc;
K¢ . sxt . g

Entonces:

u--—._z...__.,” A .. ? « .47
2 e 4 - 2+ 4

Yor lo tantes

X = 350401 +: 670601 « $3.4

Se aplicard el nismo Procesc que se describe en el
proceso (1.8), ocbtentigndose adenis los tres valores
Mxinos, los cuales formardn parte del archivo de -

Riximos para esa variable en ese municipio,

Se calcula Por separado i.l medLa arivmdtica la duvtg_
€i6n estandar y o} L v, calculado, de los informan
tes técnicos 'y de los 1n!ommtgs de calidad, obte-
nilndose el osttudczi €8 la combinacifn lineal de
ambas mediags haturales (no se aplica el algoritmo -
de truncamiento),
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DIAGRAMA DE BLOQUES DE LOS PROCESOS (}-1),

PROCESO (2.1)

2.1y, (3.1)

GuARDA X5« X(n), mw EL ARCHIVO DR
MAXINOS PAMA ESA VARIABLE

)

wi‘-l(n), 3 ARCHIVC DE m\-!
KINOS PARA ESA VARIADLE N

g

b &

GUARDA LOS VALORES OBTINIDOS PARA -
ESA VARIAR'S BN LOS ARCHIVOS DE SA<~

| ot o1

PARA PROCERO 1.1 '(lo.'umnmm. unmnwﬁnmnrm (W)
PARA PROCESO 3.1 (Ne. DE PRAEINTR BN TPPOR), £S ZL NINO DIAGRAMA RACEPTUANDO EL PASO (M)



™

DIAGRAMA DE BIOQUES DE LOS PROCESOS (1.2), (2,2), (3.2}

PROCESO (2.2)

NOMBRE DE PRECUNTA
TN TPNAX

i\
lt'- !
w e

1
 SRT R LV

Eo
..t
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[

)

SASEA Xis) ¥ X(a-]) m

ACHIVO B8 MANSS MABA -~ ettt L)
Sh VaRIANE

SAMA LOS PROCENOS (1.2) ¥ (3.2) (Ne. DB PRGKAFFA ON TPEP ¥ Se. DR PRSOUNIA DN TPPOR

SRAPECTIVNENTE) X5 EL NIBND DIAGRANA RNICEPIUAMDO LOS PASOS ) ¥ (m,)
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D’MGRAMA DE BLOQUES DE LOS PROCESOS (1.3}, (2.3) Y (3.3)

PROCESO {2.3)

NUMERG OE PREGUNTA
EN TPMAX
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i_ic.xc i'i"f

x.a.i‘t F'F"

,‘nﬂ-&i‘ . ’ﬁ."f..
) fevteo

.¢,,_.§ .’--:-a
t-lul? v'ﬁmm .mnmn:zm‘a
A YR ASKGURAMO ET A= ' X(n) ¥ 51 OO A X(n-1)

YORA X(n] ¥ RL OTRO A —
Akla-21

GWBDR Xful y X(n-!] DR
| ARCNIVO DR WAXINOG PARA
VARIABLE. .

GUARDA LOS VALORES QT!N!M"
PARA ESA VARIABLE IN IOS5 AR~
CHIVOS DE SALIDA I Y IZ

PABA LOS PROCKSOS (1.3) * (3.B) (m'umumvrmu PREGUNTA
mm)nnmnmmmrm-vl' '



DIAGRAMA DE BLOQUES DE LOS PROCESOS 1.4,2.4 y 3.4
_ PROCESO (2.4)

t
[ ]

pedf e loon [5aa% N, an.

li‘ - le/J:'




Y

T

lrama ygjm is1.3 |

st . St -0 e v® -cv: )
PARA ALGURA i»1,3

< tc

Q"-i‘-o
i
-t

sttestap

u:' ]

o e =0 ]
SE ORDENA
c

Ko wens x:

DE NENOR A MAYOR
¥ SE OBTIENEN
108 3 VALORES .
MAS GRANDES X(n), :

xi{n=1}, Xi{n=2), PRI | | T R

WAR GRANDRS X(n),
X(m=1), X(n-3}

GUARDA X{n)}, X(n-1), X(n-2)
W EL ARCHIVO DE MAXINOG - cos(My)
PARA ESA VARIADLE
—

PARA ISA VARIANLE DX LOS MR-
CHIVOS DE SALIDA I, 1T

rmnrmsovd(no.ummnmn. unumnxmwmnm
mr ),

PARA ZL PROCESO 1.4 TMo. OF PREGIMTA nm). OEL PASO (D) SE PASA SIDNPSE AL PASO -
{IZ) Y TAMPOCO SE CONSIDERAN LOS PASOS (N} ¥ (M,). .
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DIAGRAMA DE BLOQUES DE LOS PROCESOS 1.5, 2.5 ¢ 3.5
PROCESO  (2.5) ¢

(]
a

t [
") n

= 2 = 2

% et x‘;)la

B o~ aleshi

L

s° %:»’ e adf o i@t
st -u;:)’ . n;)! -2 a9
v elE e

v:- -'/V.-"-i‘

nt - o5, VaE
llt - lt/ bnt
Sa aplica 0} algoriteo
cabinacidn linesl
|30 ortman ¥, o5, x5y 2]
46 BONOT & WAYST ¥ B8 Obtig

asn 108 tres valores sls ~
Meoo.... [qrandes X(N), Xin=1) y X(n«2)
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Gyarda X{(n}, X{n=1) y X(n~2}
en el archivo de miximos pa
ra la variable. .......(!‘)

Guarda los valores obtenidos
para la variable an los ar =
chivos de salida I y IX.

Pars 108 procesos 1.5 y 3.3 (nfmero de pregunta en TVEP y Wimero de pregunta e
TPPOR respectivamente}, os ¢l mismo disgrama sxceptuando los pasos % .
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DLAGRAMA DE BLOQUES DE LOS PROCESOS 1.6, 2,6 y 1.6
PROCESO (2.6) .

NUMERO DE PREGUNTA
TN TPMAX

n n n

»1 1 »1 1
- -u_, ,C ¢ I [—t - €, .t t o ]
K Kw (X ¢ Kybeeot X+ X}/ (nH)] R7e X= (X4 K tou ot K¢ K )/ (n41)

st .“.\Y(‘z @5 s @5 @) (1 I/m
{wi

TRUNCAMIENTO

3
xe x"e X
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t
uouaux z' x:. 1

do manor & uyor y se obtienen
los tres valores mis grandes -
X(n'), X(nk1), X(n'-2)

TS  FYTTRITN

n' = net

Se esdenen X ;, veer l:. x':
de maner & uyw y o= obtienen
les tres valeces nis grandes -
Eat), E(n'~V), X(n'-2)
R® = net

[Qeazéar X(n'1, X(n'=1), Kin'~2)
o el archivo de sixinos pars
A veriable

)

Suprda los valores
ehtenidos para sss
vasiabls en los ar
chivos 4 salida -

3, IX

~ Paxa ol precesc 1.6 (niaere d0 progmta @ TFEP), o8 ol misse disgrems swceptuando

lee pesss () y.(M,).

« Paxa el proceso 1.6 (n&nn és progunts en TPPOR), del paso (I), oe pasa sisspre
al pase (II) y sends tanpuce se consideran los pasos (M) y

(l') .
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DIAGRAMA DE BLOQUES DE LOS PROCESQS 1.7, 2.7 y 3.7
- PROCESO (2.7 .
NUVERO DE PRECUTA

EN TPRAX
f]=\
n
c %
]
o F € u— n° nt
w2 2 2. 1>
T fen /2 Foalfer) /2
=< _ c /¢ : =t _ .t t gt
P SO ln/n » e e l-)/n

A

¢ -V(xf)ﬁ ahh e /_: e af 2@
s ,/Cz‘ ‘a:,'- 2% )/fxﬂ . {(x ‘(x‘) o ’\/.,t -

.oV T




C ¢« ¢ (3
e erdena l" see .“' '10 seep ..Q
d8 BREnor a sayor y se chtienen loe
tres valores afs grandes do les —
(n° + a*%) . chserveciomes:
Tt o nt, B8 o 5%, Piateaten)

4

Goords X 0 . )0 2t 4 a%y ™

it ¢+ % = 2) e ol archivo de ai-
uimoe pars esa vatiable. )

see M
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Guarda los valores cbtenidos
para esa variable en los at-
chivos de salide I, II

-~ Para el proceso 1.7 (nQmero de prequnta en TPEP}, es el maismo dia-
grama exceptuando los pasos (i b4 (Hl).

- Para ol pmnoli.‘? (nGmero de pregunta en TPPOR), del paso (I), -
80 pasa sisnpre al paso (II) y jdcmln no se consideran los pasos -

m y Il‘).



DIAGRAMA DE BLOQUES DE LOS PROCESOS 1.6, 2.8 y 3.8
PROCESQ (2.8)

€
P
»3

>2

-c < c (]
| (l'o...O .c)/l

l

t t t t
o (xgo.o.e llﬂ/-

it

PLg f'; “':,l_ ® (l‘):)/(nc-:)‘
[ L3l

ste K; ah?-at (l'?/u-'—n
at >
L
‘ 3 iz
Ve = 2

eeefD)
-




() ..oq

sx’ = st T

-

PARA ALGU-

NA isT,3

X O
|

! [}
!. ordens l‘, l“

ceer l:‘. l:, x
ds mamor a mayeg
¥y oo obtienen -~

108 tres valores
afs grandes, do

Lan (se1) obser
vasianes.

Emon)3 Mine1);

L 3
3

.(-) .

-
i)

ALGORYTHD
"
TRAICANIENTO

et
e %
A AL~
A T, 3

| 3 [ 3% 3
$* %
o a0~

m iet,)

4

‘t | 3 3
ooy
. PABA ALEWM

i=V. 3

tt
LIty

%o eviems l:. ey
L

WE 6 BOyRr ¥
obtionem les tree
v_ohnnnhw--

Gon 4o s a5 2)
abtervisiones -

Bned)) Baeny;

, - o
Qaarda X oy0) Xine1)?. K)o @ o) 02-
Jehive &z afninoe

B * 2
PAMA ALGD-
WA ie1,3

— —

17,3
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Guarda los valores obtanidos
para eas variable en los ar-
chivos de salida I, 12

= Para el ptoéuo 1.8 (nimero de pregunta en TPEP), es el aismo al-
goritmo exceptuando los pasos (M) y (Wy).

- n'n el proceso ).8 (nGmsro de pregunta ea TPPOR) . del paso (I) se
pasa siempre al paso (II) y ademfs tampoco se consideran los pasos
m y (u,_).



DESCRIPCION DEL ALGORITMO DE TRUNCAMIENTO

81 ocurrs al menos una de las sigutentes condiciones, el pro
geso de truncamiento se detiene.

A A e g

1) Wemero de cbservaciones = 2
i1) N@mero de truncamientos = )}
“"‘-\6 &%
) Ky, -X) . txn) - %}

Insumcs para la sjecuciSn del algoritmo de truncamisntos

Xy, Kgo euns L 5
= Tabla "CEMPE®, cuadro d¢ CV. niximos permitidos
o la uul'“lon. para los distintos valores de n.

- Nedta de las *n" obesrvaciones (l).
ALGORITIO

Ordenar las eburnﬂeionol “1' ceny x
de menor a mayor y formar xu,, ‘(2)’

cues l( )"
N
Fo 0 Fw

8o detiene el pro
ceso de trunca -
miento.

!

Regresa el control
a donde fue llama-
do el algoritmo y

lleva los valores: ) -—G




t— —
l“) o (nX = H)/ (n=1)

t ' 2 2 t— .2
'(IV [‘; xo-H - e o xm)j / (n=2)

!

t

Bwg(n) = __2(1)
W—»

=
- l("

v (1) e, (PoEa (a-1) Mwnc&w‘

| 50 detiane
proceso de B |
dtruncamientoy
1 ¥
Ordena las (n=1) observaciones hegresa ol control a donde
y forma X X veer X, tua llamedo e} aslgoritmo y
(G ey | L VN § lleva los valores obtenidos
%, 5, %y
m, %, S¢m
T t- :
l'm' 'm' - l" tn=1) = '(1)"'1 o
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Se detiene el proceso
da truncariento

pommas

o)

E coae
LY

Ordena las (n~2) observaciones Reqresa el control a donde
y forma Xy), Xeayr ooes Kino fus 13mmado el algorzitmo y
1 @-—-lllcvn 1los valores obtenidos
| JEN t
. T, P,
X - t-x- -Ix . t=
m {2 -2 - K} & ‘ "y w2




Se detlene el proceso
de truncamiento

<o

Xa-2) * 3

| S—

o t=
lm-((n-z) %2y ny(n-n

Concluys sl proceso
de truncamiento

I

Regresa el control a donde
fue llamado el alqoritmo y
lleva los valoxes obtenidos

[ =Y t t
i, S, Qe

n'-n-l
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Insumos para la ejecucidn del algoritmo de combinacicn lineal

.

- Kc, Xt

ALGORITMO DE COMBINACION LINEAL

- 8x°, sxt

] t
- n!' nc

s 'e]Z

) e x5

,:(—S—

@ (%2

Aagresa el contzol &
donde fue llamado el
slgoriteo y lleva =
los valores o y /

18



Tabla de camnos oue pertenecen a datos de porcentajes (TPPOR).

LOCALIZACION DEL CNEO PARAY
PRE REM coL

18 1 ) BRI t=01,3, §=01,02

Tabla de campos gque pertenacen a datos de pesos y porcentajes
(rerr). )

WCALIZACION DEL cAwo | . AR

T oPaE EEM O COL o
3 £ .3 . | 2eTT@, 30108
1" 1 ) Le01,36, 3§ = 01,0

Tabla de caspos que partenecen a datos promedio {TPPRO) .

LOCALIZACION DEL CANPFO PARA:
ME | - -] ooL
os % 3 1«18, 301,05
10 i 3 $§201,08; 3= 01,08

12 i b) L=201,15: 3= 01,07

! a2 ° , i= 0'.15 ] , L °‘.°’




Tabla de campos que pertenecen a datos de equivalencias (TPER).

LOCALIZACION DEL CAMPO PARA:

PRE REN oL

01 1 [ L= 01,10, j=01,00
2 t 3 |te01,10, 3=01,08
> I U 1e01,10; 3§«0,0
14 1 3 - 1-;17;: 3 = 01,02
s 1 3 . | aecs08; 10,0
% 4 3. |teora2, g=01,03
B 43| tem0, 3 = 01,02
% 2 9 £=09,10, 3 =01,00

Tabla de campos que pertenecen a datos de egquivalencias y -
promedios (TPEP], -

LOCALIZACION DEL CAMPO PARAS
E REN  COL

o1 ] y 2=01270, 401,03




TPEP

LOCALIZACION DEL CANMPQ N
RE REN QoL
02 i 3| 2=01,10, 3ye01,03:
L 1 -3 ] ':r.-l-; [ | ';'_.0-;
oe I I l'OT.;l i-;;-O:
10 ] 3 t -.:i-.;; ' 3. ;;:;;
.!2 s 9 ‘f-;‘-.‘-"l 1-:1-:;;
EYRI R Lem,000 3 o0t
ll._j »tv . 3‘-“ t-;—.;a j-;:;;
PR ST T ;:-»a-;s-.;;. J - 01,00
7ot -y - lrene, ye0ra
7 1 -y | aemasy . 01,02
TR SR £'e01,10, §a=0i,02
L 3 | te01,10, je01,00 .
3 2 ] 101,10, j= 01,03
6 1 ’ 101,10, 3= 01,0

al



Tahla de campos que pertenecen a datos miximos (TPMAX),

LOCALIZACION DEL CAWPO |  PARA;
MmN OOL '

o *)} n

08 o1 ot .. } - .

06 01 . O

) o o |

LT R ek .;1_:;;, '.., - o—q,o—;-
1 i SN [ .....:;;., 3 - -o-;:;;
19 i j N g..'m, j= ;]_,;2—

20 L] o -

3] 1 0

12 1 y L1875, =01y 03

” 01 01

i 01 an




Tabla de grupos de claves, de especies por edad, para por -
centajes de animales que se enviaron a matanza TGCEE,

GRUPO . . CLAVES QUE LO FORMAN
BOVINO DE FAZA : 5581, 5582, 5583, 5584
BOVINO CRIOLLO . 8591, 5592, 5593, 5594
CABALLAR DE PAZA |- 8561, 5862, 3563 ;
CABALLAR CRIOLLO S S671, 5672, 5673
PFORCING p:lnn C e 5641, 5642, 5643
PORCINO cnxou.o o . %651, 5652, 5683
OVING DE RAZA | - %601, S602, 5603
ovINO cuxén.m . 8611, 5612, 5613
| CAPRING DE RAZA .5‘521‘, 5622, 5623
CAPRINOG CRIOLLO 5631, 5632, 5633
AvVES 5701, 5702, 5703, 5704




FORMACTON DE LOS ARCHIVOS DE SALIDA I yIT ge,

- Equivalencias (EQI @EQII)
= Rendimientos promedio (PRIy PRII)
= Rendimientos y valores mfximos (RVMIy RVMII )

- Porcentajes y pesos promedios (PPI.yPPII)

En el punto anterfor, fue descrito y aplicado el método
estadfstico a los archivos - &, < ¢ 1,4

Al aplicar el mftodo estadfstico a una variable se ob -
tienen los siguientes datos:

a) NGmmro de observaciones de una variable (#)

b) Media (X) —

¢) Desviaciln estandar fS)

d) CV. calculado (cVve?)

8i el <v. calculado es menor que .el eV, ‘nlxtlno per-
mitido se efectuarén como miximo 3 truncamientos, sien~
do el resultado de estos: ) juegos de datos (x, X, §,evh
Por lo tanto, al apltcar el método estadfstico a un blo
que de registros que conforman una variable se pueden -

llegar a obtener hasta 4 juegos de campos (n, X, S,ev).

AMenis, si a la variable a la que se le aplicé ci'néto-

do estadistico es de rendimientos o valores miximos ==
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(NGmero de pregunta en TPMAX} se obtendrén X(n), X(n-ll'
x(n-z, que representa los 3 valores miximos de la varia-

ble.

Cuando se aplica el método estadfstico a el Gtupo'lo .-
(NGmero de pregunta en TPPOR), no se harfn truncanientos y

s8lo se obtiene un juego de campos (n, X, S,cv),

L]

FORMACION DE LOS ARCHIVOS DE SALIDA EQ-I yEQ-II)

El archivo EQ-I se genera al aplicar el método estadfsti-
©0 a cada variable de los archivos‘{, i-m.quc ,conter;gah ’
las preguntas 1,2,3,14,15,16,23,24,25,26, y se obtiene co
80 resultado 4 juegos de campos (n, X, S,cv) los cuales
junto con la identificacién de la variable formardn el re
giitro 16gico de EQ-I.

El archivo EQ-II se genera tongnan del arehivo_lo-r los -
registros correspondientes a informantes téqnicoQ e infor
santes de calidad de una misma vafiabie: De cada uno de -
estos registros se seleccicna el dltimo juego'de datos --
(n, X, S, cv) obtenido con o sin é:uneanxnnto. Yy se gene-
ra i como una coibinlcldn lineal de ic Y it. Los 2 jue-~
gos de datos (it‘ u:' Sit ¥, ( ic. 'E' Sic ) junto con el
estimador final y la 1dont1£tclci6n de la variable for-
man oﬂ registro 16gico de EQ-II, .
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FORMACION DE LOS ARCHIVOS DE SALIDA RP-1 y RP-II

El archivo RP-1 se genera al aplicar el método estadisti-
co a cada variable de los archivos 4;1_, &0 T,7 que conten-
gan las preguntas 8,10,12,22{Colunna 1 y 2) y se obtiene

‘como resultado & juegos de campos (n, X, $,¢v) por colum
na junto con la .identiticacian de la variable formarén -~

el registro l8gico de RP-I.

El archivo RP-I1 se genera tomando del archivo RP-I los ~
registros correspondientes a informantes técnicos e infor
mantes de calidad de una misma variable. De cada uno de -
eatos registros se sslecciona el dlitimo juego de datos --
{n, X, S,tv) obtenido, con o ain truncamiento y se gene~
ta x como una combinacidn lineal de i‘" Y ;(‘t Los 2 juegos

:, Sit o o ;‘c. u‘, sx® } junte con el es

de datos ( Kt, n
timador final X y la i{dentificacifn de la variable forma-

rdn el reqistro 16gico de RP-I1I,

PORMACION DE LOS ARCMIVOS DE SALIDA RVM-I yRVM-II

Rl archivo AVN-I se genera al nuucu el mitodo estad{stl

co a clda vartable de los archtm%, 4+ .7 que con--
tengan "1as preguntas 4,5,6,7,9,11,13,19,20,21,22{colun
naly 3), Yy sa /obucno como resultado 4 juagos de campos

{n, X, S,cvl por columna junto con la tdentificacién de la -

variable formarén el registro 16gico de RVEN-1.
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El archivo RVM-II se genera tomando del archivo RMY-I los
regiszros correspondlentes a informantes técnicos e infor
mantes de calidad de una misma variable, De cada uno de
estos registros se selecciona el Gltimo juego de datos -~
{n. X, S.(‘:l obtenido, con o sin truncamiento y se genera -
i como una combinacién lineal de ic Y it . Ademfs de -~

todas las observaciones de la variable tomamos las 3 mayo

res Xiorr Xiwrpr Xnety

Los ¢ juegos de. datos (;(t, ut‘, SK‘ Lt ic' n"‘. S;( ¢ l, jun~
to con 'cl estimador final i. los 3 valores miximos x( nl
Xh_”. l[n_“. Yy la fdentificacifn de la varish'e forma -~
rin el registro 18qico de RVM-II.,

FORMACION DE LOS ARCHIVOS DE SALIDA PP-Iy PP-IIX

El nrchiv;: PP~I, se genera al apliegr el mitodo estadfsti
co a cada variable de los archivos-i, 4{=T;¥ que contengan
las pteqﬁntas 17 vy 18, y se obtiene como tesultndq 4 jue~
gos ds. campos (n, X, S,ev ), (cuando se aplica a el archi
vo 10) y solo 1 juego de campos' (n, X, S,ev ) (cuando se

aplica a el archive 9). Estos’ juegos de campos ( 4 6 1 se
gtn sea el caso) junto con la identificacién de la varia-

ble formardn el registro l16gico de PP-I

El archivo PP-1I se genera tomando del archivo PP-I los -
registros correspondientes a informantes técnicos e infor
mantes de calidad de una misma variable. De cada uno de -
estos registros se selecciona el 4ltimo juego de datos ==
*(n, X, $,cv) obtenido, con o sin truncamiento, y se gene
Ta l.t como una combinacifn lineal de X° ] ,"t_ Los 2 jueqgos
de datos (x%, nz, sxt ), (xC, n';, SX® ) junto ron el es
timador final )'( y la identificacién de la variable forman
el reaistro légico de PP-II,



ANALISIS DE RESULTADOS.

Utilizando los archivos de salida I y II, se determinard cual

sera el estimador final a nivel municipio para cada una de las |

variables captadas para la encuesta.

Para ello se compararin los estimadores obtenidos, contra --

otras fuentes, CORO SOn encuestas anteriores o directamente -

en campo.

FORMACION DEL ARCHIVO DE RESULTADOS,

En el punto anterior se efectud un anilisiabde los archivos -
de salida T y II y en base a este andlisis se determind cual

e5 el estimador final de la variable. .El estimador final, ~-
junto con la identificacidn de la variable a que corresponda,

formaran el registro del archivo de resultados.

El archivo de resultados que se cbtiene se dividird en cuatro

archivos, para facilitar el manejo de la informacidn,

. AREQ Archivo de Resultados de Equivalencias

« ARRP Archivo de Resultados de Rendimientos Promedios

« ARRVM  Archivo de Resultados de Rendimientos y Valores
Méximos '

« ARPP Archivo de Resultados de Porcentajes y Pescs -

Promedios.



» JUSTIFICACIONES PARA LA UTILIZACION DE ESTE METODO. .

Previo a la explicacién del porque se utilizd la media trunca
da para estimar el valor de una wariable, cabe hacer mencidn

de los siquientes puntos, que consideramos de importancia y -
que nos significaron un obstiéculo para la elaboracidén de un -

diseflo adas sofisticado y mis formal.

- Nosotros no participamos ni en el diseilo, ni en el levanta-

aiento.de la encuesta.

-~ Hasta donde nosotros sabemos no existia ni un marco, ni un
directorio, por 1o que se desconoce el tamaiic de la pobla--
cidn. tanto de informantes considerados como técnicos asi co
mo de informantes considerados como de calidad, asi como de

ia proporcidn de muestra tomada en cada municipio.

Por io que ésta tesis parte de que contamos con un conjunto de
cuestionarios con informacidn (72,000 a nivel nacional) sobre
Rendimientos y Equivalencias, y el problema que teniamos es -
¢l de dar entinicione. puntuales a nivel municipal, por lo --

Que se procedid a hacer lo siguiente:

Inicialments se analizé la informacidn captada por medio de -
1a Encuesta, para esto se tomdé una muestra corrolpondiente_al
une por ciento del total de cuestionarios levantados. La se

leccién de 1a nuestra se llevd a cabo de la siguiente manera:
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Se aligieron aleatorilmenée gelis estados, y de cada uno de
estos estados se seleccionaron tres municipios. Se traba-
j6 con la totalidad de los cuestionarios de los municipios
seleccio&ados. Se concentrd y se ordend la informacidn en
formas previamente disefiadas y se procedid a analizarl;. -
De los conjuntos de observaciones formados, se calculd la
media, la varianza y la d.aviaéién estandar y se abservd

que algunos de los conjuntos tenian uno, dos o tres datos

bastantes alejados del valor promedioc, lo qua_hacia crecer
en drln medida li varianza, por lo cual nacié la idea de -
eliminar datos extremos y utiliiar como entiuqdbr del pro-
medio de la variable, una media truncada, ‘en lugar de la'-
media aritmética. Al truncar los valores extremos la va -

rianza disminuia en gran proporcién.

Dado el volumen de variables gue se tienen que estimar --
(aproximadamente 75 por municipio, existiendo 2,200 munici
pios a nivel nacional lo que nos di 180,000 variables apro
ximadamente) para decidir si un cbnjunto de datos se trun-
caba o no, se decidid utilizar el coeficiente de variacidn
de la media para evaluar el error relativo, al estimar la

variable de cada uno de los grupos de datos obtgnidos, e3

to es: -
CV(X) =

S(Xy _ s

X n X

El coeficiente de variacién se compara contra los coeficien
tea de variacidn miximos que estamos dispuestos a permitir

[
en la estimacidén de la variable, l0s cuales dependen del -
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numerc de observaciones obtenidas para dicha variable { -
{ver cuadro CEMPE), si el coeficiente de variacién calcu-
lado era mayor gue el maximo que estamos dispuestos a per

mitir, se procedia a aplicar el algoritmo de truncamiento

El tener como el nlmero maximo de truncamientos, el tres,

se 6scidid bdsicamente debido al nimero de variables que

habia que estimar y al tiempo de mdguina que reguiere el

cdlculo de la media truncada para cada variable, ademds -
que para la informacidn que se obgervd en la muestra a lo
mas, con tres truncamfgntos, la varianza disminuia en --
gran medida, asi mismo en el caso de gque los valores de -
la variable sean muy heterogeneos aplicar mds de tres -~

truncamientos no ayuda y finalmente, se tratd de eliminar

lo menos posible de las observaciones obtenidas.,

En el proceso de truncamiento, pedimos gue este se deten-

.

ga cuando la observacidn a truncar no estd definida {con-
dicién de equidistancia, es decir cuando existen-observa-
ciones por arriba y por abajo de la media cuya distancia
a la media sea igual en magnitud), ya que si ‘truncamos =--
cualquiera de los dos valdres (el mayorlo el menor), no -
se garantiza que la vari;nza disminuya, y al existir la -
ambiguedad, esta nos conduce a diferentes valores estima-

dos,

Cabe hacer notar que si después de aplicar el algoritmo de

truncamientos el coeficiente de variacidén CV. de la media



resultante continua siendo mayor que el “Coeficiente de va
riacidn maximo admisible en la estimacidn", esta media ge
tomard come buena, debido a: la imposibilidad de recabar -
mds informacidn para dicha variable, la carencia de recur~
sos econdémicos y el tiempo en que se requiere contar con -
los resultados de la encuesta; los cuales se utilizaran pa
ra normalizar e imputar los cuestionarios censales. De -~
cualguier manera las medias resultantes de cada poblacidn
(técnicos y calidad), se unirdn por medio de una combina-~
¢ién lineal, la cual minimiza la varianza.

Finalmente, creemos que es necesario msencionar que indepen
dientemente del modelo utilizado para la estimacidén de los
valores, existen otras fuentes de error, que no son imputa

bles al esquema de muestrec o al modelo, estos errores pue

den ser:

- Error debido a la no respuesta, éstosse presentamcuando
se esta levantando la informacidén de la encuesta, los -
cuales se presentan al omitir infor-antel,.cs dccir el
cuestionario no es aplicado a todas las personas que ~--
tedricamente nos deben proporcionar informacidn, esto -
puede deberse principalmente a que no fue posible loca-
lizar a todos los supuestos informantes técnicos o a to
dos los supuestos informantes de calidad (eltovlc produ
ce debido a una infinidad de factores tales como, leja-

" nia entre un lugar donde se recaba iniorlacién y otro,
inacceaibilidad;hn ase momento la persona que nos pro--

porciona la informacién no se encontraba® etc.)
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También el error se produce cuando las personas recha-
zan a los entrevistadores o se niegan a dar la informa
cidén, ya que piensan que la informacidén que dan, mas -
adelante puede ser utilizada en su contra, o porque --
los entrevistadores no supieron motivar al informante

0 no explicaron claramente el motivo por el cual se es

ta recabando la informacidn.

Errores de medicidén, este error se presenta cuando el

entrevistado. al solicitarle la informacidn, este la des
coqece Y nos proporciona una serie de datos bastante le
';;-—Ae los correctod o0 lo que normalmente sucede €8s que
dan datos erréneos aunque .conogcan los verdaderos valo-
res, tienden a abatirlos o a infia}lo- segin sienten --
que ies conviene (ya sea por miedo a que la informacidn
se revierta contra ellos, por ejemple; por nﬁtdg de in-
cremento de impuestos, que les quiten sus tierras, que

no les den agua los de la SARH, etc.).

Por udltimo podemos mencionar los errores debidos a la -
mala captacién de las respuestas en los cugstionarios o
el momento de que la informacidén de los cuestionarios -
es transportada a dispositivos magnéticos, son captura-
dos datos diferentes a los contenidos en los éueltiona-

rios.

Esta serie de errores para q) caso de la encuesta, tra-
taron de abatirse por medio de controles de calidad, du

rante la revisidn de claves y cantidades contenidas en
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los cuestionarios, asi como un estricto control de la
captura, aungque estamos concientes que los errores ho

son erradicados en su totalidad.

Ademis el método de estimacidén tratd de eliminar los
datos extremos, sin a.lbuqo. sabemos Qque no tenemos -
<cuantificados los errores de subcobertura, ademis de
Qque en el casc de no haber oncontuéo & los informan
tes, el presupuesto no tenia previsto visitas pouc-A

riores a los informantes.

Finalmente cabe hacer notar los problemas que se pre

sentaron durante el llenado en campo de l1os cuestiona
rios, ya ge la forma en que se diseilo el cuestionario,
se prestaba a ciertas confuaiones, es decir, el tener
una seccidn para productos agricolas, otra para produc
tos pecuarios y otra para productos forestales y den-
tro de cada seccién una pregunta para unidades en hec
tireas, kilogramos, y metros cibicos; sin embargo, du
rante la revisidn del llenado de los cuestionarios -

se detectaron los errores cometidos y se corrigieron.



ANE X O

A. AGRUPACION Y ORGANIZACION DE LA INFORMACION

La informacidn existente en el archivo ACACUV, (que es el archivo -
de cuestionarios capturados y revisados en claves y cantidades), re
quiere ser agrupada y ordenada a nivel municipal en forma convenien
te para la aplicacién del método estadistico, para lo cual se defi-
ne un conjunto de grupos en los cuales se englobard la informacidn

homogénea de los cuestionarios; es decir, un grupo contiene aguellas
preguntas del cuestionario con un mismo nimero de campos y una mis

ma longitud de campo.

Con base en las listas que definen a los grupos, se formarin una -

serie de archivos, en los cuales cada registro estari compuesto --

por los campos que contienen la llave de identificacidén del cuestio
nario (estado, municipio, folio dei cuestionario y tipo de informan
te), mas los campos que contiene el grupo (nimero de-pregunta, cla-
vels) cantidad(es)). Estos archivos se ordenaran por una nueva --
llave definida por estado, municipio, tipo de informante (no se con
sidera el folio del cuestionario) y ﬁor el nimero de pregunta, niime

ro de columna y la(s) clave(s).

-Los datos que se consideran para ordenar el archivo, conforman las
variables de tal manera, que al cambiar cualquiera de estos datoQ
se forma una nueva variable, esto es, cada juego diferente de esta
llave (estado, municipio, nimero de pregunta, nimero de columna y

clave o claves) se considera una variable; por otra parte la canti
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dad o cantldades que complementan el registro del archivo descri-
to, las denominaremos observaciones de la variable; el conjunto -
de cantidades reportadas en diferentes cuestlonarios, que tienen

una misma llave se denominardn conjunto de cbservaciones de la va

riable.
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A\ Dezcripcin de los grunos que se conforman con la in
formacién de los cuestionarios.

Con la informacion de los cuestionarios de Rendimien
tos y Equivalencias se pueden formar los sfguientes
grupos:

Grupo 1.- Estf compuesto por los siguientes campos:

. CLAVE CLAVE CANTIDAD

Las prequntas 1, 2, 3, 15, 16, 24, 25 y 26 pertenecen
a este grupo.’ A continuaci8n se presenta la tabla de
campos nara el grupo 1.

TABLA DE CAMPOS PAPA EL GRUPO 1.

LOCALIZACION DEL CAMPO PARA

e v cot |

01 i 3 1=07,10 ,4 = 01,09
02 i 3 101,10, 3 = 01,03
03 Il 3 101,10 , § = 01,00
T S [ 1201,6 ,3=01,00
. 1012, 3. 00,00
24 1 3 1301,00, 301,03
.28 1 ) 1-07::;'.1-;:.;‘
26 ' 3 1-'01—.7;, J = 01,03
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Grupo 3,~ Estl compuesto por los sicuisntes campos;

CLAVE CANTIDAD | CANTIDAD CANTIDAD CANTIDAD

L - ¥ b chgdions ¥ 'M dntbdeddid. § Avlepdl.!

‘Las preguntas § y 9 pertenscen a este grupo. A con-
tinuacifn se presenta la tabla de campos para el gru
po 3. '

TABLA DE CAM®OS PARA EL GRUPO 3

LOCALIZACION DEL CNEPO | PARA:
PRE  REN oL

o8 i 3 1=01,15 ; . j=01,08

09 i ) {=01,18 ¢ j=07,0%

Grupo ¢.- Esti coupuu'to por los sigquientes campos:

CLAVE CANTIDAD CANTIDAD | CANTIDAD CANTIDAD

1a pregunta 10 pertenece a este gruvo. A continuacién
se presenta la tabla de campos para el grupo 4



Grupo 2,- Estl comnpuesto por los ziguientes campos:

CANTIDAD

Las preguntas 4, 5, 6, 7, 20, 21, 27 y 28 pertenecen
4 este grupo, A continuaciSn se presenta la tabla =
de camnos para el gruso 2,

TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO 2

TOCALIZACION DE CAMPOS
PRZ RO COL
o o o
05 ot o0
6 a1 01
07 o o
20 o o
21 o o
7 0 o
8 o o1, .
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TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO 4

IOCALIZACION DEL CANPFO PARA
PRE REN coL

10 L j L = 01,084 § = 07,08

Grupo 5.- Est comoyesto por los siguientes campos:

CLAVE CANTIDAD CANTIDAD

la pregunta 11 pertenece a este grupo. A continua -
ciSn se presanta la tabla de campos para el grupo §

TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO S5

LOCALIZACION DEL CNGPO| ©  PARA:
PRE REN OOL

" i ] 1=01,0%; §=01,0

Grupo 6.- ntl'eo-puuto por los uduunuo canpos:

CANTIDAD | CAMTIDAD CANTIDAD CANTIDAD CAMTIDAD | CANTIDAD

? dbdndocdona?] bbb A—L—I_.J—J_A-’ Adcdocdecdsdinds | Ao |  cdhenbdemdonBne’
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La pregunta 12 pertenece a este grupo, A coatinua -
ci8n se nresenta la tabla de campos para el grupo 6

TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO 6

LOCALIZACION DEL CAMPO PARA:
PRE REN coL

12 1 3 t=01,15; j = Q1,07

.CLAVE | CANTIDAD CANTIDAD CANTIDAD CANTIDAD

La pregunta 13 pertenace a este grupo. A continua -
ci6n se presenta la tabla de campos para el grupo 7

TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO 7

LOCALIZACION DEL CAMPQ PARA:
PRE REN QL

13 2 b ] L =01,15;: 3§ = 01,05

Grupo 8.~ Estd compuesto por los siguientes campos;



L o &-‘-‘.-d—b-l-b-l-—'

Las preguntas 14 y y_ pertenscen a este grupo. A con
tinuacifn se presenta la tabla de campos para el gru-
po 8.

TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO 9

LOCALIZACION DEL CAVMRO § PARA &
ne L/~ oL :

1 1 3 4 ® 01,04 - J = 01,02

23 i b) i=01,10; j=01,02

Grupo 9.- Est8 compuesto por los siguientes campos.

cave | cawTonn

§ mapuidbsdbidhs B

La pregunta 17 pertenece a este grupo. A continuacién.

se presenta la tabla de camvos para el grupc 9. °
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TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO 9

LOCALICACION DEL CAMPO
PRE REN CoL

PARA S

37 t b |

1t = 01,40; j = 01,02

Grupo 10.- Estd compuesto por los siguientes campos:

CLAVE

CANTIDAD

La vregunta 18 pertenece a este grupo. A continua -
cibn se presenta la tabla de campo para el grupo 10.

TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO 10

LOCALIZACION DEL CAMPO
PRE REN oL

PARA:

18 i b}

i = 07,362 j = 01,02

Grupo 11.- Estd compuesto por los siguientes campos:

CLAVE

CANTIDAD

[ .




TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO 11

3
IOCALIZAZICN DEL CAMPD
PRE REN coL

PARA;

19 1 3

1= 07,11 3 = 07,02

Grupo 12.- Estd compuesto nor los siguientes campos:

CLAVE CANTTIDAD CANTIDAD

La pregunta 22 pertenece a este grupo.
cién se presenta la tahla de campos para el grupo 12

TABLA DE CAMPOS PARA EL GRUPO 12

A continua -

LOCALIZACION DEL CAMPO
PRE REN CcoL

PARA :

22 3 3

1 =101,15 3= 01,03
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2:FORMACION Y QRGANIZACION DE LOS ARCHIVQS,

FORMACION DE LOS ARCHIVOS,

La informacién del archivo ACACUV debe concentrarse en cua-
tro archivos, los cuales se formar8n a partir de los-12 gru
pos de informacién que fueron descritos anteriormente, en -

el punto I.1. Esta concentracién se hard de la siguiente -

manera:

Se procesard el archivo ACACUV selecciondndose los "Grupos
de Informacién® de cada cuestionario, para conformar los re

gistros del archivo que corresponds a cada grupo.

La tabla de grupos de informacifn que conforma cada archive

es la siguiente:

TABLA “TGFA®

ARCHIVO GRUg‘gE Dgolggmcxou
1 2
2 3,4,5,6,7,8,11
3 1 ‘
4 9,10,12,

Los ieqilt:mu ase formar&n a partir de cada cantidad --
distinta de cero que se encuentra en un grupo de in--
formacién. A esta cantidad se le agregari la identifi
cacién del cueationaxio del cual proviene, el nGmero de
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pregunta, nlmero de columna, la clave o claves y un ~-
campo suxiliar. Estos campos conformardn el registro -
del archivo correspondiente al grupo. Es decir, tendre
mos un reqistro del archivo por cada una de las canti-

dades mayores que cCero, que aparezcan ;n los grupos.
Ejemplo:

lﬁpopquon que estamos procesando la informacién de un

cuestionario que tiene la siguients identiffcacifn:
Estado = 06

| Municipio = 001

Polio del Cuestionario » 035871

Tipo da Informante « 02

Y en la pregunta § tenemos la siguiente informacifn:

Campos 8.4.0. . .42, . 8.4.9.... B.44.  8.4.5
CLAVE CUTIND CATTAD CNITIAD  CATIDAD
Al um 900 1s%0 809
a2 797 1509

Esta pregunta pertenece a el grupo ! y pcr la tabla -,
descrita anteriormente, este grupo re p:c;aurl paca -
formar los registros del archivo 2 du ld siguiente ma-



taao

06
06
06
06
06

nicipio

0i1
001
011
011
001
001l

lio del
estionario

035671
Q35871
035871
035871
035871
035871

po de
formante

». Prequnta

oe
08
08
o8
08

o8

Clave
} Cantidad

[& [.. |:,= l:. [& l}} Campo Auxiliar

All

All
All
All
Al2
Al2

001133
000900
011990
000809
000787
001509

A las cantidades que aparezcan en cada uno de estos re

gistros les llamaremos cbservaciones:

NOTA: E1 campo auxiliar ser§ utilizado al aplicar el
método estadfstico.
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Al efectuarse el proceso de formacién de archivos se
dard un tratamiento especial al grupo 1§, este grupo
comprende la pregunta 18 correspondiente a porcenta-
jes de animales que se exportan o sacrifican en el -
municipio y estf clasificado en grupos de especies -

por edad.

Para aplicar el método estadfstico, es necesario cal
cular el ndmero de veces que al menos hubo una obser
vacisn para cada uno de los grupos de especie por -~

edad.

Este ndmero no es igual al nGmero de observaciones -
obtenidas para la variable, y esto se debe a que --
cuando alg@n porcentaje es igual a cero no se captu-
ra la clave de la especie, eQ decir, no se distingue

entre un cero y un blanco,

Con este fin se qenerarhn dos tablas de valores por
muhicipio en donde contamos el nfmero de veces que -
aparecis al menos una observacifn en cada grupo de =~

especies por edad.

Una tabla corresponderf a tipo de {nformante técnico
y la otra a tipo de informantes de calidad y las de-

notaremos TC y TT respectivamente,

Cada una de estas tablas tendri 10 entradas, una por

cada grupo de especies por edad.
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A continuvacién damos un ejemplo del cilculo del nd-

mero de cobservaciones para los grupos de especie por

edad.

Ejemple:

Supongamos que para sl estado 015 del municipio 009
se levanto un cuesticnario del tipo de informante -

01 con hdmero de folio 45083 y con la sigulente in-

formacidn en la pregunta 18:

Ko. de Folio 45083

5581
5582
5583
5584
5591
5592
5593
5594
5661
5662
5671
5672
5673
5641
5642
5643
5651
5652
5653

Las claves que tienen como primer dfgito el 558 forman
un grupo de especile por edad; las que empiezan en 559

5601
5602
5603
5611
5612
5613
5621
5622
5623
5631

5632

5633

§701

5702
5703
5704

forman otro grupo, etcétera.
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Al seleccionar el grupo 10, al que corresponde esta -
informacién, se ancontré que en el grupc 1 de especies
por edad existe una observacién por lo que se incre--
mentarf en una unidad el contador del grupo 1 de espe
cies por edad, al continuar con el grupo 2 de .leocies
por edad 'se detectd que existe al menos una obunn?-
cién incremnt‘ando en u:.u unidad el grupo 2, al pasar
a cada uno de los grupos siguientes no se encontrd --

nint';una observacién dejando los contadores sin incre-

sentar.
Selecciona Grupo 1 Incontrs la - Incrementa en 1 ol -
de especie por edad ocbservacifn - contador del Grvipo 1
. (100) (1) = ¢ & 1
Pasa a Grupo 2
Selscciona Grupo 2 Encontrd la - Incrementa en 1 el -
de especie por edad ocbservacién contador del Grupo 2
s i TC(2) » * ¢+ 1
Pasa a Grupo 3
Selecciona Grupo J W encontrf - Mo incrementa el con
de especie por edad observacisn tador.
Selecciona Grupo 4 %o encontr$ - Mo incrementa el con
de especie por edad observacidn tador.

Etcétera....
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Cada vez quéd se ternine de procesar un municipio, las
tablas TC y TT serin transformadas en registros del ~

archivo ANTC* de la siguiente manera:

~ Se tomarin las entradas-i({ * V,T7) de las tablas -
TC y TT y con ests pareja de datos (TC(<), TT()) -
y su identificacién (Estado, Municipio, ¥o. de Pre-
- qunta, Columna y cada una ds las claves del grupo <

» de especies por edad) formiremos los registros del
archivo ANTC, es decir, para ceda grupo i de espe--
cie por edad formaremos tantos registros como cla--
ves tenga el grupo,

Una ves completado este paso se inicialisarén con ce-
ro los contadores TC({) ¥y TT), ({ « T,T¥) y se pro-
cederd a contabilizar el nimero de observaciones de -
grupos de especies po:" edad para el siguiente munici~-
plo.

Cada uno de los archivos-{, (i = T,7) en donde se guar
daron los grupos de informacifn, serdn sometidos a un
ordenamiento para poltc.:ldtl’cnto delimjitar los regis-
tros del archivo qus serin sometidos al método esta--
df{stico y conformar las variable.

Una variable se define por el conjunto estado, munici
plo, nGmero de pregunta, nimero de columna y clave o
claves, sejin sea el tipo de archivo.

Las cantidades que pertenezcan a cada uno de estos re
~gistros las llamaremos OBSERVACIONES DE LA VARIABLE.
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DESCRIPCION DEL ARCHIVO RESULTANTE

El archivo resultante tendri los siquientes campos:
-

MNICIPIO
Mo, DE
CLAVES

t
]
.G

4’:} ESTADO
N
o
A
F

it 1

NOMBAE DEL CAMPO rﬁuao lm POSICION TIFO DEL
. CAPO | DMICIAL cNwo

" Estado R : 1 z

. Municipio 3 . [

. %o, de Prequnta 2 . (3 B
Columna ' | . ] e
Claves ] 10 L
nt 2 16 .
n° 2 1 e
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LAS TRES SECCIONES DEL CUESTIONARIO '

. SECCION I

1. EQUIVALENCIAS Y AENGIMNENTOS AGRICOLAS.

lI'DllMONMITI wmll‘"o momcinoiuum.r HNFORE SOORE LOS RENDRKENTOS PROMIDIO Y
RICOLAS EN ESTE MUNICIID, 88008 OUE na .IVII‘ PARA COMPARAR LOS AESULTADOS FiaL id

WAS ALTOS DE LOS PRODUCTOS AG
081 vu CENSO Acmcun:o Ul u LEVANTARA EN 1901, TAMBIEN B2 LE BOLICITA LOB NEMOALS OF LAS UNIDADES OON QUE B8 MMDEN
LA SUPERFICIES ¥ LA PRODUCCION BN ESTE MUNICIMO. A8} COMO BU EQUIVALENCIA BN AREAD, KILOGRAMOS O LITAOR

A) SQRMVALENCIAL.

MNON TNCUTETAGOA: 8 LA PARTE FINAL DL CLTSTIONASIO SI SCUINTRG LA ( ATA BONAE BF CAAEENAN vARAL ANER0DS BE HENSA REGNAL DN
LAB CUALPS 08 TIENE CONOCMIIENTO QU SI UBAN IN BSTE BLINCING. L84 Al WPORSIANTE CABS LANEES B SEIGA OO S EQNVALINCIA CLMASO LA
FOUIVALINCIA BN LA UNDAD D SB0/04 NO NAVA CANBARD. BANGUS BB UNid CRUS W FL L USAR SEBCADS N CASD Off G0 NAYA CANND 8V LA 1oyt
VALENCIA, ANDTE LA &N EL FEPACcw .

$/ EL IWFORIANTE SENCIONA ALOUNA UNIDAD OUE NO AMAEECA 1% LA LIBTA, UTH, ICE (OB CUSOROS 1,24 2
1~ ANOTE LAS UNI?AEES QUE SE UTILIZAN PARA MEDIR LAS SUPERFICIES CULTIVADAS. EL NOMBARE DEL CULTIVO Y LA EQUIVALENCIA DE LA
Nt L]

'R UNOAD DE MEDIDA CULTIVO . SOUIVALBN 08 LA U
] CLavE LT LY - clavl wompRy WACTANGAS ‘
] [y So—
(1] Ty ——
" — [ PO )
L] —_ — red $ iy
] i — [E— y b s
L — . ——
L] _—ay
] - [em—
L] — - — s
" *0 e
2.~ ANOTE LAS UNIDADES QUE SE UTILIZAN PARA MEDIR LA PRODUCCION AGRICOLA, EL NOMBRE DEL PAGDUCTO Y LA EQUIVALENCIA DE LA
UNIDAD DE MEDIOA EN KILOGRw
SONVALENGIA
§ e BN TLILT W
a . " ’\
[ ] [yvou—
[ "t —
[ ] PUPY N
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2~ ANOTE LAS UNIDADES QUE SE UT11)ZAN PARA MEDIR LOS PRODUCTCS AGARICOLAS LIQUIDOS, €L NOMBRE DEL PRODUCTO Y LAEQUIVA
LENCIA DE LA UNIDAD EN LITROS

] CuLTivo PRODUCTD RQUIVALENGIA DI LA UNIOAD
¢ CLave Nomsay cuave NoMERE DE MEDIDA EN LiTROS
al . s L N .
[} [, « L
[} — . et e e .
8f - . - SR - v
el - . . N » .
. . 4 .
el . . ) L
[ B [SE N} . el 8 et
. v . d L A bmdmnd
L] IC ] & Py ")
9 DATOR OF BFERE LIS
4.~ %CUAL ES LA SUPERFICIE DE LABOR MAS GRANDE DEL PREDIQ MO £ J20AL 1O COMUNAL), El
ENESTE MUNICHIO? et eeatim
B~ {CUAL ES LA SUPERFICIE TOTAL DEL PREDIQ MAS GRANDE NO EJIDAL (O COMUNAL) DEDICADG E],
A LABGRES AGRICOLAS EN ESTE MUNICIPION [ N
8.~ (CUAL ES LASUPERFICIE DE LA PARCELA ENDAL O COMUNAL MAS GRANDE DE ESTE MUNICIMID? @l—.———...—.—-l Ha
7~ (CUANTAS MECTAREAS TIENE £ ENDO O COMUNIDAD MAS GRANOE DEL MUNICIPIO? E [N Y

€} AENDIMENTOR OF CULTIVOR ANUALES O DR CICLO QORTO,

8.~ DE LOS CULTIVOS ANUALES O DE CICLD CQRTQ QUE SE SIEMBRAN EN EL PEMODO DE PRIMAVERA-VERAND Y EM £{ DE OTONCINVIERNO,
DIGAME. (CUAL ES EL RENDIMIENTO PAGMEDID EN KILOGRAMOS POR HECTAREA OUE SE OBTIENE EN ESTE MUNICIPIO? ESPECIFIQUE PARA
RIEGO Y TEMPORAL. . ‘
il

AERONENTOR
t cunve PRURAY SR - VORARD .
adesd e T
& cLave FETILY] Ao 3 june. eo0 fpa i
—
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[ 3 + — L "l [ J [t - it
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[ ] - L 2 1 " t o
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™ N — " i I B P ")
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- . . " N s 1o Il N
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9~ DE LOS CULTIvVOS ANUALES O OE CICLD CORTO QUE SE SIEMBRAN EN ESTE MUNICIPIO. EN EL PERIODO DE PRIMAVERAVERANO ¥ N EL DE
OTONGNVIEAND, DIGAME (CUAL HA 3:00 EL RENDIMIENTO MAS ALTOQ EN KILOGRAMOS POR HECTAREA QUE SE HAYA OBTENIDO EN LOS
ULTIMOS CUATRO AROS? ESPECIFIQUE PARA RIEGO Y TEMPORAL.

. CULTIVO RENDIMENTOS MAS ALTOS (KyNA|
PAY SR -VIRAND DTONO-INVIEANG

¢ cLave HoMaRE nisao OO AN » ritao PP gty
L] et e e
L] )
] ——
o
[
[ ]
™ .
[ ]
wl. . . . T "
0] s [ ; f N
ol , - P N
L]
[}
™ .
a

O} RENDMNENTOS D8 CULTIVOS PLAGNNES.

10.- DE LAS PLANTALCIONES QUE SE MENCIONAN & CONTINUACION, DIGAME: (CUAL ES EL RENDIMIENTO PAGMEDIO EN TONELADAS PR HECTA
REA EN CADA CONTE QUE SE OBTIENE BN ESTE MUNICIPIO? (CUAL ES EL NUMERD DE CORTES POR ARO? ESPECIFIQUE PARA RIEGO ¥
TEMPORAL. MWEGUNTE 3/ HAY OTRO FiRO OFf RLANTACINES TR £ QUE 38 NAGAN CORTER ANOTELO EX O TROS").

_—y
t CuLTivo En R1EGO N ENTEMPORAL
WENOUNINTO PRGOS | o, D1 CORTH | ANBENINTO FAMIRDIG]  Wo. D€ CORTES

¢ hompAt CLave O CONTE TOWMAS YR AReC POR OORTS (TONMA) on ak0
W ] cagaot azucan m ——— e —— — ——— s ——
L ] ALSALFA VERDE »n [ (R [ SN [U—

ormos. [, [ e E——
» v —— [r— (R |
L] v Pp—— [— [ "

11.~ DE LAS PLANTACIONES QUE SE MENCIONAN A CONTINUACION, DIGAME - [CUAL ES EL. AENDIMIENTO MAS ALTO EN TONELADAS POR HEC.
TAREA POR CORTE €N [0S ULTIMOS CUATRO ASKOE QUE SE HA OBTENIDO EN ESTE MUNICHMO?
ESPECIFIQUE PARA RIEGO Y TEMPORAL. MMISGUNTE & RAY OTRQ FP) OF ALANTACIONER IN L QWA JE HAGAN CORTES ANOTELC EN "DTAOS™).

] CULTIVO

€N NiEGO
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13 ~ DE LAS PLANTACIONES, FRUTALES ¥ AGAVES QUE HAY EN ESTE MUNICIPIO, DIGAME (CUAL ES €L PROMEDIO DE PLANTAS O ARBOLES POR
HECTAREA, Y CUAL ES EL RENDINIENTO PROMEDIQ QUF SE OBTIENE NOAMALMENTE/ DIGA EL DATD QUE CONGZCA DE RENDIMIENT( EN
«ILOGRAMDS POR PLANTA 01 KILOSG R AMOS POR HECTAREA. ESPECIFIQUE PARA RIEGO ¥ TEMPORAL

) cuLTIve EN RIEGO EN TEMPORAL, JUGO O HUMEDAD
[ cLAvE NOwang 2 ’ : ‘? AENO MMNTD POMED IO AZNDMIENTD PROML DO
v KAPLANTA KOMmA C(OPLANTA KQma
"
n N
n
n . s
1]
. ,
n L
L}
u . -~
n 4
] -
u
" h-SEN
b o s NN

13~ DE LAS PLANTACIONES, ilUTALES Y AGAVES QUE MAY EN ESTE MUMICIPIO, DIGAME: (CUAL NA BIDO EL MENDMIENTO MAS ALTO ENLOS
ULTIMOS CUATRO AROS? DIGA EL DATO QUE CONOZCA DE RENDIMIENTO: EN KiLOGRAMOS POR HECTAREA O EN KILOGRAMOS POR PLANTA.
ESPECIFIQUE PARA RIEGO Y TEMPORAL.

' CULTIVO EN RIEQGD “'-Lgll. G0 0 NMDB

'3 CLAVE YT MENOESISNTD A8 ALY NONDIMINTO AL ALTO
KQPLANTA [T "% ROSLANTA KOMA.
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"
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ey e [——
wmie WYERNA OF "0

NOMBRE DE LA PERSONA ‘ . .
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CaLLE LI N COLOmIA
L_lehlu SUkicih b L IAFY L]

NOMBRE OF LA INSTITUCION A LA QUE PEATENECE:

DIRECCION:

cacL¥ NUM cOilowiA
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18 - DE LOS ANIMALES QUE SE EXPORTAN O SE SACRIFICAN EN ESTE MUNICIMO DIGA USTED: (QUE PORCENTAJE DE ELLOS ES DE CADA EDAD!

' ESPECIE POR EDAD CLAVE |roncanTAS _L EMPECH PO EDAD CLAVE | roRCENTAN
AGVING L RAZA (Va as Torml OVING OE RAZA {Ovejsa}
] AJULTUS IMA 7051 3 ] 21508 i — [ ] BORHE.LS ALLLTOR MAYORES 7 AROR L B ]
" TONLTES ¥ v AGUILLAS " e | 18] SORRLGIS 16 Masn 0 2 A it R a——
W | OECERADS Y RECERNAS (1 A 2 AR W | s | W | CREAS IMENORES $ MESES) [ I
L] CRIAS tMENON DE 1 ARO) ] PR
BOVING CRIOLLOD
L] ADULTOR IMAYCAES 3 AROSH "t [P OVIND CAIOLLO
W | TOMETES Y VADUILLAS - - W | SOMREGOS ADULTUS IMAYORES Z ARDR - [ ]
L] BECEARQS Y BECERNAS (1 A 2 ARGS) " (S
L] CRIAS IMENGH DE | ARO) L] — W | sonnecos s wamaz e b
B | caias wanones s s [ U I "
CASALLAR DE RAZA
| | GARARGONES ¥ YEGUAS PARA CAIa [ ] [onr——Y
18 | POTAOS OF 1 ARQ HASTA ANTERDE 36N CAPRINO DE AAZA (Cobres)
VIR O SEA CASTRADDS ¥ POTRANCAS .
HASTA ANTES DE SER CARGADAS. L] ettt | W | crovos aouLTOR mavORes 1 a0N .| — ;
0 | CRIAIMENORRS DE 1 ARCH WB ) eeus | W crrvosmvEsss A 1an0m " —
W | coras wenones smessm [ I re——
CABALLARA CRIOLLO
B ] GARARONES ¥ YEGUAS FARA CRIA L ——
W | +OTROS O 1 ARG HASTA ANTES DE 3EA
VA O SER CASTAADCS Y POTNANGAS CAPRINO CRIOLLO
HASTA ANTES UE SER CARUADAS. "o
W ] caia msENORES 0% 1 ARQ) M | e | W] cHIvORAGULTOS WaYORES 2 4008 L] (R ——
‘ W { CnIvOs SVERES & 2A%08; - e ]
PORCING DE RAZA (Puercos) W] criasnones ¢ wies ws |
W | MARRANGE ADULTOS (MAYORES | AND) i [ ——e—]
W | MARRANOS IDE SMESES & 1 AKD} wl [
M | CRIAS (MENOAES B MESEY) L[ [rSe—
AVES
PORCING CAIOLLO w| cauo: "™
L ] MARRANOS AQULTOS (MAYORES 1 ARQI L] ia | W] caLLNA [l e
W | MABRANUS (DE S MESEB A | ARC! e} .. | M| POLLO MENON DE O meses) L[ e
L ] CAIAS IMENORES 8 MESES) e [N % | roLLO DEEngOROA e Cmdbmrd
C) TAMARO MANINOD DEL HATO O PARVADA
19.~ (CUANTQS ANIMALES TIENE EL AANCHO, E1DQ O GRANJA QUE TIENE MAS ANIMALES? CONSIDERE EL RANCHO QUE TIENE MAS RESES, PARA
BOVING, LA GRANJA QUE TIENE MAS GALLINAS O POLLOS PARA AVES, ETC.
N—— —— TR
1 [T L] QRANDE
c areci cLAvE el P e cLave NN g ens
" BOVINO RAZA [} [Ty » OVINO nAZA » [ |
cRioLLe L] —ta cmIoLLD m SO "
. CABALLAR aala - ————— L J CAPRINO AAZA [} At
CRIOLLO " [ P - CRIOLLD ] St d
L] POACING  Aala = [ S S E— L] AVES
) CAIOLLO " [ WY GALLINA L] [
) DATOS GENERALES DE BUPEAPICH
20 = {CUAL €5 LA SUPERFICIE DEL PREDIO GANADERQ NO EJIDAL MAS GRANDE EN ESTE MUNICIMO? EW Hes,
21.— (CUAL ES LA SUPENFICIE DEL EJIDO GANADERO MAS GRANDE EN E§TE MUNICIPIOY E__L_._._a Ha




E) RENOHHENTO DE PRODUCTOS PECUAMOS.

2 - DE LOS PRODUCTOS ANIMALES QUE SE MENCIONAN A CONTINUACHON. DIGAME - (CUALES SON LOS AENDIMIENTODS PROMEDIQ QUE SE 0B
TIENEN EN ESTE MUNICIPIO, ¥ CUALES 50N LOS RENDIMIENTOS MAS ALTOS?,

i SENONINTO 6 LiRos X T BENOWIINTO (% LITAOS
NOWHINTO 68 LI 1
BOVING CLAvE PNOMEDI0 “ad ALTO 47 CAPRIND CiLavl snomoid | wasaito
LECHE DIAR!A POR VACA LECWE DIARIA POR CABRA
€N EPOCAS DE LLUVIAS €N EPOCAS DE LLUVIAS
vaCa DE RAZA (] ettt yiaremmne JIB]  CABRMA DE nAZA - rrt— St
| vacacriouia " —— et CABHA CRIOLLA - P
LECHE DIARIA POR VACA LECHE DIARIA POR CABAA
EN EPOCAS DE SECAS EN EPOCAS DE SECAS
J. VACA OF NAZA "s —— ——— l CABMA DE RAZA L e e
2] vAcACrIOLLA ] e Yttt CABRACRIOLLA e ——— St
RENCANENTD O K. RENDABENTO EY | TROS
! oving cLave YO oy coavt Secuon 1 wakairo
LANA SUCIA AL ARD MIEL AL ARQ POR COLMENA
~0R JORREGO
ANTIGUA L] — ———
2] w0oRREGODE RAZA 1] el ———
OOk ANA - —
7] SUAAEGOCRIOLLO [ ] Sttt tenttined
SEROBENTO % .
Aves Guave CERA AL AR POR COLMENA
] AL
HUEVOS A LA SEMANA . antigua - —_——
n| roacalLina [} ] ——— ——— MODE ANA - — e
NOMBRE OE LA PERSONA
QUE CONTESTO EL CUESTIONARID: FECHA. amt s e
BIRECCION: T YN ] CTL N TOLONTA
LB — T L —
NOMSRE DE LA INSTITUCION A LA QUE PERTENECE:
BIRECCION. TELF WO T EeaNA
=T - T -



SECCION II

i, EQUIVALENCIAS Y RENDISISNTOS ANMIALES.

0
SEROA (NFOMIANTE: ACUDIMOS A LETED COMO CBNOCEA0A 08 ey 0
WAS ALTOS DE LOSPRODUCTOR ANMSALES €N SETE MUNCING, MBS guwummnn REBULTADGE FINALES DEL

VI C# AGH
SUPERFICIER Y LA PRODUCCION DI BSTE MUMICING,

A) TOUIVALENCIAS. . o

SEMOR BNCUERITAOOR: BN LA PARTE FINAL BEL CUSSTIONANIS 88 ENCUENY
., WEDIDA AEGIONAL DI LAS CUALER $8 TIENE CONOCIIENTS BUS 88
MEDIOA CON 8V BQUIVALENCIA, CUANDO Lo AQUIVALENCIA B8 LA UNY
LUSAR INDICADG. N CASO DR QUE #ATYA CAMSION N LA EQUIVAL BN

UNGS LNTA BONDE J8 ENVNBAAR VARAD UNIDADIR DB
e &b CABA UNIDAD DS
00, WARQUE CON UNACRUT EN EL

51 EL INFORMANTE MENCIONA ALGUNA UNIDAD GUE NO AMREITA KN LA LISTA, UTILICE LOS CUADAROS 16, FE Y 14

. .
14— ANOTE LAS UNIDADES QUESE UTILIZAN PaRA MEDIR LAS SUPERFICIES DE AGOSTADERO O PASTIZALES Y SU EQUIVALENCIA EN HECTAREAS,

UNIDAD DE MEDTDA

i €00 IVALENGIA DB LA UMDAD

cLave NOMBRE : DE MERGS BN WITTARGAS

.

- LTI
» Lyw———
" “ .
L] [y

16~ ANOTE LAS UNIGADES QUE SE UTILIZAN PARA MEDIR LOS PAODUCTOS ANIMALES QUE NOSEAN LIQUIDCS, EL NOMBRE DEL PRODUCTO ¥
LA EQUIVALENCIA DE LA UN!DAD EN KILOGRAMOS.

' UNIDAD DE M&DIOA PRODUCTO

€| ciave woupw SLAvE womens S0 MI5104 4 KILOGRAMN
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.l ——— Pyv—
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18 - ANOTE LAS UNIDADES QUE SE UTILIZAN PARA MEDIR LOS PRODUCTOS ANIMALES LIQUIDOS. EL NGMBRE DEL PRODUCTO Y LA EQUIVA

LENCIA DE LA UNIDAD EN LITROS.

UNIDAD DE MEDID A

PRODUCTO

CLAVE NONBAE

cLave

NOMBRE

EQUIVALENGIA DE LA
UNIDAD D4 MEDIDA
&N LITROS

b

i

L]

RENDHHENTOS ANIMALES.

17 — DE LOS ANIMALES QUE SE TIENEN PARA CRIA O ENGORDA EN ESTE MUNICIPIO, (CUAL ES EL PESO PROMEDIO DE UN ANIMAL VIVQ?
—

v 1 - [ CLAVE uwu\::n
Vi RiL v
[ ESPECIE PO £DAD CLA -&"—'3' EIPRCIE FOR S0AD PROME 010
HOVING DE RAZA tVecan, Totos) QVIND DE AAZA (Ovesm}
n ADULTOS IMA YORES 1 AROS) wo| . " ADULTOS 2 AROS) " ——
11 ] TORETES ¥ vaQuILLAS W2 | e | W] BOREGOS i MEBES A 2 AROS) i ———
" BECERRGS Y BECERAAS 11 A 7 AROSH [ I [V CRIAS IMENONER § WEDES} e [P
" CAIASIMENOR DE 1 ARQ) LT [
OVINO CRIOLLO
BOVINO CRIOLLO 1" PORREGOS ADUL TOS MAYQPRES Z AROS) [ ] ————
17 ADWLTOS IMAYORES } A0S W [ 17| eonnsGos s mesEs & 2akos) L N ROV
n TORETES ¥ VAQUILLAS W s | 17 ] CMIAS MENORES SMESES) Wi ———
v BECEARDS ¥ BECENAAS (1 A 2 ARDS) " bt Az
17 CRIAS IMENOR DE 1444 LT N CAPRING DE RAZA {Catrss) -
17§ CHIVOS ADULTOS (WA YORES 2 AROSI [ [
CABALLAR DE RAZA 17 ] CHIVOR BMESES & 2 an0S) o | e
$1 ] GARAMONES Y YEGUAS PaRa CRIA w | ] 77] caissimenonessweses: L] ———as
11 | PGYROS OE 1 AND HASTA ANTES DE SER :
VIR O SEA CASTAMDOS Y POTRANCAS CAPRINO CRIOLLD
H4ASTA ANTES DE SEA CARGADAS. [ J [ . VDS A § AYORES 7 ARCS, i
n CRIA IMENQRES CE ! ARO) o . e DULTOS i ! d T
§7 | CHIVOS BMESES A 2 ARDS) i —s
CABALLARCRICLLO LY CRIAS INENORES 8 VESES) L) ———
1] GARARONES Y YEGL AS PARA CRIA “n [, AVES
n” POTADS BE 1 ARD HASTA ANTES DE SER. )
ViR 0 SER CASTAADOS ¥ POTRANCAS 7 Gao L3 ] — s
HASTA ANTES DE ${7 CARGADAS. “n e | 7] CaLLNA 1]
W} CHIAMENORES DE 1 a%0" WS | e | g2 ] POLLO ivmor o0 8 Ve %, ] .
POACING DE RAZA Puercos) 971 POLLODE ENGORDA 1L .
w 17 } ouAOLOTE OPAVO me | o——
MARRANOS ADULTIS MA YORES 1 ARCH " e | 9 raro 0%
it MAARANOS (DE & \£TES A 1 ARD) L} e | | Gansos [37') .
" CRIAS {IMENORES § MESES) wa ————
CONEJO
POACING CRIOLLO
” CONESXT e ——d
1 MANAANOS (DE 8 WESES A 1 ARO) " [T,
i MARAANGS ADULTOS MAYORES | ASOH sl e
n CRIAS IMENORES § VESES) L
'




SECCION III

1. EOMVALENCIAD PORESYALES.
um Ic:‘OﬂlMT! EW“A USTED. comommmmumrmu NOB IGA LOS NOMBRES DE LAB UNIDADES CON QUE 8

C X113 COMD B FAMMVALENCIA K3 HECTAREAS, KILOGAAMCS O
urm

A} HOUIVALENCIAS.
BEAOR ENCUSITADON: N LA PARTE FiNAL DEL CUSITIONARID 88 BNCUENTRM N4 LISTA SORSE 88 VANl OF MEDe0a o8

LAD CUALES SF THINE CONOCIUBENTO QUM SE UBAN FN EBTT RLINCIO. LEA AL MPORNANTE CADA LINGAD OF BEDISA OB SU EOUI VAL ENCIA. UMD LA
SOUIVALENCIA DF LA LDAD BE BEDIOA O NAY A CAMNADD, I8AQUE COW A CONAT § B CABAN INGTADD. Y CAGD BE OUE WAY A CAMNNNGE IN LA £QUI-
VALENCIA, ANOTE La CORRECTA EN 8L E8PACI0 CONEIPONSUNTE.

& EL INFORUANTE WENCIONA ALGUNA UNIOAD QUE NO APARETCA BN LA LIBTA, UTTLICE (OF CUADROS: 13, 36,28 V 8.
23~ ANOTE LAS UNIDADES QUE SE UTILIZAN PARA le! LAS SUPERFICIES FORESTALES Y S EQUIVALENCIA ENHECTAREAS.

umm Ok WECIDA SAUIVALENCLAS OF LA
v wowene 08 w408 I LT A

24--ANQTE LAS UNIDADES QUE SE UTILIZAN PARA MEDIR 1,08 PRODUCTOS FORESTALES QUE NO SEAN MADERA, Eb NOMBRE DEL PRODUCTO ¥ LA
EQUIVALENCIA DE LA UNIDAD EN KILOGRAMOS,

UNIDAD PROOUCTO TOAIVALENCIA OF LA UNIDAD
CLAVE NOMERE CLAVE nOuSRt Of WEOIDA & XILOGRAMOS

s

[
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26~ ANOTE LAS UNIDADES QUE SE UTILIZAN PaRa MEDIR LOS PRODUCTOS FORESTALES LIQUIDOS, Ei NOMBRE DEL MODUCTO Y LA BOUS-
VALENCIA DE LA UNIDAD EN LITROS.

] UNIBAD MRODUCTD RQUIVALENCLA. OF

¢ CLAvt WOMIRE cLave [ T e oe
» . —
» o —
- . . —
» . —
] b ——
»  Sr——
» . —
» * ——
» * ——
» " —

4
[

OF LAS DISTINTAS FOMMAS €4 CUE SE CORTA O 3E RECOGE LA MADENA, ANGTE LAS UNIOADES QUE S UTILIZAN PARA MEDIALA,
BL ROMORE DEL PRODUCTOD ¥ LA EQUIVALENCIA DE LA UNIDAD DE MEDIOA EN METROS CUBICOS.

-
hid PROSLETO IBOLIVALIRCIA OF LA UWBAD D¢}
Tuhve bcanusnd CLAVE e o ORI v g

o ——

4 —

[Jyome—

" ——

L v———

|

“27.= (CUAL EX LA SUPERFICHE DEL PREDIO FORESTAL NO E40AL 10 COMUNAL) MAS GRANDE DEL MUNICIFIO? [UNPERSIVENRE, ¥

W~ (CUAL ES LA SUPERFICIE DEL EADD (O COMUNOAD) FORESTAL MAS GRANDE DEL MUNICIMO? . E [FUFE———y N

N -
IDENTHICACION ITERNA DEL CUBETIONARID
NOMIRE DE LA PERSONA
QUE CONTESTO EL CUESTIONARID: FECHA. .
DIRECCION: o - —
REIAYAE N FURUALY IAFY
NOMBAE DE LA INSTITUCION A LA QUE PERTENECE:
QIRECLION:
CaALLT LI’L N COTUNTA

IS < ¥ 1] 1 | M —— ' 113) 11 LR
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